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Informace z radnice
Polovina prázdnin je za námi a čeká nás poslední letní měsíc. 
Srpen bude v Odrách ve znamení dokončení a otevření významných sta-

veb. Jde o nový úsek cyklostezky Střecha Evropy z Oder do Klokočůvku, 
díky které se cyklisté vyhnou frekventovaným silnicím na cestě k poutnímu 
místu Panna Marie ve Skále. Druhou důležitou stavbou, která bude otevře-
na, je Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Manhattan Odry. Mělo by 
podpořit prevenci kriminality a efektivnější využití volného času mládeže.

Pravděpodobně až do 10. října tohoto roku budou probíhat v centru měs-
ta opravy vodovodního řadu. Investorem je SmVaK Ostrava a realizátorem 
oprav je firma LXM Group, na základě jejich informací se snažíme obča-
ny včas upozorňovat prostřednictvím rozhlasu i webových stránek města 
o připravovaných uzavírkách komunikací. Vzhledem ke snaze realizátora 
maximálně urychlit stavební práce předpokládáme, že doba uzavírky bude 
podstatně kratší, než je avizováno. 

Letní měsíce jsou mimo jiné také časem sklizně na našich zahradách. 
Mnozí z nás po roce vytáhnou starý žebřík, aby mohli očesat úrodu ze stro-
mů. Buďte obezřetní a zbytečně neriskujte. Vyplatí se požádat o pomoc 
lépe vybaveného souseda, než nešťastně spadnout a svou neuváženost si 
po zbytek života vyčítat a nést trvalé zdravotní následky.

Podle předpovědi počasí nás v srpnu čekají tropické teploty, proto do-
poručujeme osvěžení na Městském koupališti v Odrách. Bližší informace 
a nabídku služeb najdete na stránkách  www.oderskams.cz. 

Poslední informace se týká Dělnického domu, který se již delší dobu po-
týká s nedostatkem kuchařů. Pokud máte zájem pracovat v kuchyni Děl-
nického domu, můžete se zastavit osobně za paní ředitelkou Ivanou So-
chorovou, která vám ráda sdělí podmínky zaměstnání. Jednou z výhod je 
i případná možnost získat stabilizační byt.

   Přejeme všem občanům krásný a odpočinkový zbytek léta a věříme, že 
načerpáte dostatek sil a energie do další práce. 

vedení radnice

POZVÁNKA
na 6. zasedání 

Zastupitelstva města Oder,
které se uskuteční

ve středu 16. 9. 2015 
v 16.00 hod.

ve velkém sále MěÚ Odry.

Program bude zveřejněn na úřední 
desce a na www.odry.cz.



Informace z radnice4

Ze zasedání zastupitelských orgánů
Dne 16. července 2015 se kona-

la 18. schůze Rady města Oder.
Na svém jednání rada uložila finanční-

mu odboru upravit vyhlášku o přidělo-
vání obecních bytů tak, aby bylo možné 
přidělit byt i zaměstnaným osobám bez 
trvalého bydliště v Odrách. Cílem je pod-
pořit osoby, které do Oder přicházejí za 
prací. Dále uložila zpracování analýzy cen 
nájemného v městských bytech v Morav-
skoslezském kraji a navrhnout změny cen 
nájemného podle této analýzy.

Rada vyhlásila záměr pronajmout neby-
tový prostor o výměře 60,4 m2 v Odrách 
na ulici Masarykovo náměstí č.p. 36. Nyní 
je zde umístěna prodejna Optiky, která 
svou činnost ukončí k 31. 7. 2015. Nájem-
né činí 750 Kč/m2 ročně. V případě větší-
ho počtu zájemců bude vybrán nájemce 
formou obálkové metody s hodnotícím 
kritériem nejvyšší nabídnuté ceny.

Rada schválila uzavření smlouvy o dílo 
na zpracování projektové dokumenta-
ce s názvem „Prodloužení vodovodního 
řadu Dobešov - Veselí“ s Ing. Lubomí-
rem Novákem – AVONA z Nového Jičína 
za cenu 219 000 Kč bez DPH. 

Schválila pořízení projektové doku-
mentace staveb: „Multifunkční hřiště 
v  Kamence“ a „Multifunkční hřiště ve 
Vítovce“ panem Ing. Petrem Elknerem 
za celkovou cenu 30 000 Kč.

Rada poskytla dotaci ve výši 3 000 Kč 
na přádání 8. ročníku cyklistických zá-
vodů „Memoriál Aloise Dohnala“.

Na základě zprávy komise pro posou-
zení a hodnocení nabídek a v souladu se 
zákonem o veřejných zakázkách rada při-
dělila veřejnou zakázku malého rozsahu:

„Regenerace hřbitovní kaple sv. Rodiny 
v Odrách“ firmě WINRO, s.r.o. z Velkých 
Hoštic, který předložil nejnižší nabídko-
vou cenu 5 981 084,50 Kč bez DPH;

výkon technického dozoru investora 
při realizaci stavby „Regenerace hřbi-
tovní kaple sv. Rodiny v Odrách“ se spo-
lečností STEMON Holding, s.r.o., z  Ost-
ravy za cenu 49 000 Kč bez DPH;

Rada vybrala firmu ENVIPARTNER, 
s.r.o. z Brna na zpracování žádosti o do-
taci na akci „Dovybavení sběrného dvo-
ra v Odrách“ za cenu 40 000 Kč bez DPH. 
Předmětem žádosti bude pořízení 3 ks 
velkoobjemových kontejnerů, jednoho 
lisu na plasty nebo papír a pořízení ple-
chového přístřešku na elektroodpad.

Rada schválila uzavření smlouvy o dílo 
na realizaci akce „Točna se zastávkou ve 
Vítovce – zesílení konstrukce komuni-
kace v  silnici III/4623“ se  zhotovitelem 
Alpine Bau CZ a.s. z Valašského Meziří-
čí za cenu maximálně 250  000 Kč bez 
DPH, která bude provedena při realizaci 
opravy komunikace na Vítovku.

Souhlasila s nákupem osmi kusů lavi-
ček pro doplnění odpočinkových loka-
lit ve městě. Celková cena bez DPH činí 
36 800 Kč.

Rada souhlasila s uzavřením nájem-
ních smluv k bytu č. 4 na Vítovské ul. 
403/14 a k bytu č. 18 na sídlišti Pod le-
sem 831/19. 

Rada souhlasila s přípravou oprav na bu-
dově nemocnice a zdravotního střediska:
•	 oprava, izolace, dodatečné zateplení 
podkroví nemocnice foukanou izolací;
•	 předláždění a oprava vstupní rampy;
•	 výměna bojleru a regulace ústřední-
ho topení na zdravotním středisku;
•	 vybourání starých WC na chirurgii;
•	 vybourání starých WC, oprava omí-
tek a obkladů, zábradlí u vstupu na 
gynekologii, předláždění čekárny, de-
montáž obložení.

V souvislosti s vybudováním vodovodu 
na Veselí vznikla potřeba kapacitně po-
sílit zdroj pitné vody. V roce 2014 byl vy-

budován průzkumný vrt na Veselí, kte-
rý bude se stávajícím vrtem propojen, 
nicméně v budoucnu by nemusely oba 
vrty kapacitně pro tuto místní část do-
stačovat. Proto je navrženo prodloužení 
vodovodního řadu z Dobešova na Veselí. 

Rada souhlasila s  uzavřením pach-
tovní smlouvy o pachtu části (520 m2) 
pozemku p.č. 1501 (orná půda) v k.ú. 
Veselí, za pachtovné 10  000 Kč za rok. 
Sjednaným účelem pachtu je zřízení, 
užívání a údržba stavby vodního díla 
posilového vrtu Veselí a vodovodu, 
včetně ochranných pásem. Pachtovní 
smlouva je uzavřena na dobu neurčitou 
s pětiletou výpovědní lhůtou. 

Schválila zveřejnění záměru pachtu 
pozemků parc. č. 1263/1 (orná půda) 
o evidované výměře 386  m2 a parc. č. 
1263/2 (zastavěná plocha a nádvoří) 
o evidované výměře 16 m2, oba v k. ú. 
Odry, včetně zahradní chatky na po-
zemku parc. č. 1263/2.

Text jednotlivých usnesení byl upraven 
v  souladu se zákonem č. 101/2000 Sb., o 
ochraně osobních údajů a o změně někte-
rých zákonů, ve znění pozdějších předpisů. 
Občané uvedeni v § 16 (občané České re-
publiky s trvalým bydlištěm na území obce 
a fyzické osoby vlastnící na území obce 
nemovitost) a v § 17 (cizí státní občané, 
kteří jsou v obci hlášeni k trvalému poby-
tu, stanoví-li tak mezinárodní smlouva) 
zákona č.  128/2000 Sb., o obcích (obecní 
zřízení), ve znění pozdějších předpisů, mají 
právo na neupravený text, který je k dispo-
zici na sekretariátu vedení města, Masary-
kovo nám. 25, 742 35 Odry.

Úplná znění usnesení ze schůzí rady 
města a zasedání zastupitelstva města 
jsou k nahlédnutí v městském informač-
ním centru v budově radnice nebo na in-
ternetu na adrese www.odry.cz.

Alena Buczková

Finanční úřad ruší pokladny
Finanční úřad pro Moravsko-

slezský kraj ukončí 31. srpna 
provoz pokladen pro výběr 
hotovostních plateb daní a po-
platků na svých „neokresních“ 
územních pracovištích.

Na Finančním úřadě pro  Moravsko-
slezský kraj lze proto na územních pra-
covištích v Bohumíně, v Českém Těšíně, 

ve Frýdlantě nad Ostravicí, ve Fulneku, 
v Havířově, v Hlučíně, v Kopřivnici, v Kr-
nově, v Třinci a v Orlové zaplatit daně a 
poplatky v hotovosti naposledy v pon-
dělí 31. srpna 2015. 

Od úterý 1. září 2015 lze daně a poplat-
ky na Finančním úřadě pro Moravsko-
slezský kraj zaplatit v hotovosti na územ-
ních pracovištích Ostrava I, Ostrava II, 
Ostrava III, v Opavě, v Bruntále, v Novém 

Jičíně, ve Frýdku–Místku a v Karviné.
Daně a poplatky je možné uhradit také 

bezhotovostně (včetně využití interne-
tového bankovnictví) nebo poštovní 
poukázkou na každé pobočce České 
pošty. Kompletní informace k  placení 
naleznete na www.financnisprava.cz.

Finanční úřad pro Moravskoslezský kraj
Tel.: +420 596 651 302

Ing. Petra Homolová, tisková mluvčí
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Začala regenerace hřbitovní kaple 
sv. Rodiny v Odrách

Město Odry předložilo v  polovině 
června 2015 žádost o dotaci z  ROP 
NUTS II Moravskoslezsko 2007–2013 ve 
výzvě zaměřené na Rozvoj měst, oblast 
podpory Subregionální centra. Projekt 
splnil kritéria formálních náležitostí a 
postoupil do další etapy hodnocení. 
Prozatím nejsou známy výsledky hod-
nocení projektů. 

Vzhledem k tomu, že stav této kultur-
ní památky je havarijní, zahájilo město 
Odry v polovině června 2015 výběrové 
řízení na zhotovitele stavby. Nyní je po-
depsána smlouva se zhotovitelem sta-
vebních prací společností WINRO, s.r.o. 
a na konci července 2015 započaly sta-
vební práce. Ukončení stavebních prací 
je plánováno na prosinec 2015.

Vnější vzhled kaple zůstane zachován, 
budou provedeny úpravy konstrukcí a 
prvků, které jsou za hranicí životnos-
ti. Jedná se zejména o střešní krytinu 
z  měděného plechu, vstupní dveře do 
kaple, vnější omítky a oplechování a 
dále budou repasována okna.

Významnější úpravy si vyžádá interi-
ér kaple. Budou vybourány novodobé 
příčky oddělující kněžiště, dlažba z  la-
kované břidlice, dřevěný obklad kon-
strukce kůru. Vlastní konstrukce kůru 
je v  nevyhovujícím technickém stavu. 
Bude provedena nová, viditelná kon-
strukce kůru v původních dimenzích a 

statických schématech za využití tradič-
ních tesařských postupů. Zásadní změ-
na spočívá v  otevření prostoru kaple 
vybouráním rovnoplochého zastropení 
se zřízením nového podhledu na rame-
nátech krovové konstrukce. Zároveň 
bude obnovená a dopracovaná římsa 
v patě stropní klenby, která je již nazna-
čená na severní, západní a jižní stěně. 
Stávající omítky jsou nesoudržné, de-
gradované a budou nahrazeny. Na za-
vlhlých površích budou použity omítky 
mikroporézní, dále budou aplikovány 
vápenné „památkářské“ omítky s obsa-
hem vápna a pucolánovaného pojiva. 

Nové struktury podlahových vrstev 
budou koncipovány jako odvětrané, 
součástí podlahových struktur bude 
tepelná izolace, povrch podlah bude 
z broušené břidlice. 

Kněžiště, které slouží jako prostor pro 
umístění katafalku, bude vyvýšeno dře-
věným pódiem z  masivních dubových 
palubek. Nově bude kaple tempero-
vána, tj. v zimě vytápěna a v  létě chla-
zena podlahovým topením. Zdrojem 
tepla/chladu bude tepelné čerpadlo 

vzduch-voda. Součástí prováděných 
prací bude také restaurování varhanní-
ho pozitivu, který je v kapli osazen od 
roku 1886.

Na regeneraci hřbitovní kaple sv. Ro-
diny město Odry požádalo o dotaci ve 
výši 1 782 tis. Kč (tj. 25 % z  celkových 
způsobilých výdajů 7 128 tis. Kč). Mezi 
nejvýznamnější cíle projektu patří zlep-
šení technického stavu kulturní památ-
ky, zpřístupnění památky veřejnosti, 
vytvoření důstojného místa pro roz-
loučení se zesnulými. Po rekonstrukci 
kaple bude objekt sloužit i pro pořádá-
ní koncertů a výstav. Návštěvníci rov-
něž budou moci využít komentované 
prohlídky kaple v rámci prohlídkového 
okruhu památek města.

Po dobu rekonstrukce kaple nebu-
de možné tento prostor využívat ke 
smutečním obřadům, náhradní pro-
story (smuteční síň ve Fulneku nebo 
v kostele sv. Bartoloměje v Odrách) 
musí občané řešit s pohřební službou.

Odkaz na internetové stránky posky-
tovatele dotace: http://www.rr-morav-
skoslezsko.cz/
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Oznámení o výluce dodávky vody
Severomoravské vodovody a kanali-

zace Ostrava a.s. oznamují, že
dne 11. 8. 2015 
od 13.00 do 14.00 hodin bude pře-
rušena dodávka pitné vody ve městě 
Odry, na ulici Skřivánčí.

Žádáme obyvatele, aby se v  rámci 
možností na výše uvedenou dobu 
předzásobili pitnou vodou. 

Náhradní zásobování pitnou vodou 
bude zajištěno v  rámci technických 

možností. Aktuální informace o případ-
ném způsobu zajištění náhradního zá-
sobování budou zveřejněny nejpozději 
v den plánovaného přerušení dodávky 
u konkrétního záznamu na www.sm-
vak.cz  pod odkazem Přerušení dodáv-
ky vody v sekci Plánované odstávky.

Případné další informace Vám sdělíme 
na tel. číslech SmVaK Ostrava a.s.:

840 111  123 – (pracovní dny 7:30 – 
18:00 hod)

556  701 932  –dispečink provozu 
vodovodních sítí (pracovní dny 6:30 – 
14:30 hod)

840 111 125 – poruchová služba (mi-
mopracovní dny a pracovní dny 14:30-
6:30 hod)

Omlouváme se za případné komplika-
ce a děkujeme za pochopení.

Miroslav Křivák
 vedoucí provozu vod. sítí, oblast Nový Jičín

Výběrová řízení na MěÚ Odry
Město Odry vyhlašuje výběrové řízení 

na obsazení těchto pozic:

Referent odboru kultury a 
školství Městského úřadu Odry

Požadavky na uchazeče 
Uchazeč musí splňovat předpoklady 

podle § 4 zákona 312/2002 Sb., ze dne 
13. června 2002 o úřednících územ-
ních samosprávných celků a o změně 
některých zákonů ve znění pozdějších 
předpisů.

Jiné požadavky Města Odry pro vznik 
pracovního poměru:
•	 ukončené VŠ vzdělání humanitního 
směru;
•	 aktivní znalost německého jazyka;
•	 schopnost samostatné práce s ar-
chivními materiály;
•	 výhodou profesní zaměření na novo-
dobé dějiny 19. a 20. století;
•	  praxe v oboru muzeí;
•	  galerií řidičský průkaz skupiny B;
•	 komunikativnost, spolehlivost, sa-
mostatnost, společenská úroveň jedná-
ní  a vystupování, trestní bezúhonnost.

Předpokládaný nástup od 1. 10. 2015. 
Náplní práce bude komplexní zajiš-

tění správy Muzea Oderska.
Platové zařazení dle nařízení vlády č. 

564/2006 Sb„ o platových poměrech 
zaměstnanců ve veřejných službách a 
správě, ve znění pozdějších předpisů 
do 10. platové třídy, pracovní poměr 
na dobu neurčitou se zkušební dobou 
3 měsíce.

 Referent odboru životního pro-
středí Městského úřadu Odry

Požadavky na uchazeče:
 Uchazeč musí splňovat předpoklady 

podle § 4 zákona 312/2002 Sb.

Jiné požadavky Města Odry pro vznik 
pracovního poměru: 
•	 ukončené  VŠ vzdělání  lesnic-
kého  či obdobného směru znalost práv-
ních předpisů z oblasti zejména:

-	zák. č. 334/1992 Sb., o ochraně ze-
mědělského půdního fondu a sou-
visející předpisy;

-	zák. č. 289/1995 Sb., o lesích a o 
změně a doplnění některých zákonů 
(lesní zákon) a související předpisy;

-	zák. č. 99/2004 Sb., o rybníkářství, 
výkonu rybářského práva , rybářské 
stráži , ochraně mořských rybolov-
ných zdrojů a o změně některých 
zákonů (zákon o rybářství) a souvi-
sející předpisy;

-	zák. č. 449/2001 Sb., o myslivosti a  
související předpisy;

•	 řidičský průkaz skupiny B;
•	 komunikativnost , spolehlivost, sa-
mostatnost, společenská úroveň jednání 
a vystupování, ochota se dále vzdělávat
•	 trestní bezúhonnost.

Náplní práce bude komplexní zajiš-
tění výkonu státní správy v oblasti 
rybářství, myslivosti, lesů, ochrany 
zemědělského půdního fondu

Platové zařazení dle nařízení vlády č. 
564/2006 Sb„ o platových poměrech 
zaměstnanců ve veřejných službách a 
správě, ve znění pozdějších předpisů 
do 10. platové třídy, pracovní poměr 
na dobu neurčitou se zkušební dobou 
3 měsíce.

Předpokládaný nástup od 1. 10. 2015.

Písemná přihláška pro obě místa 
bude obsahovat:
•	 jméno, příjmení, titul, datum a místo 
narození a státní příslušnost uchazeče;
•	 místo trvalého pobytu uchazeče, (te-
lefonický a případně e-mailový kontakt), 

číslo občanského průkazu
•	 datum a podpis uchazeče;
•	 přílohy dle následujícího odstavce;

Výčet dokladů, které zájemce připojí k 
přihlášce:
•	 strukturovaný životopis, ve kterém 
se uvedou údaje o dosavadních zaměst-
náních a o odborných znalostech a do-
vednostech, týkajících se výše uvede-
ných požadavků pro vznik pracovního 
poměru, nepovinně též dalších znalostí 
a dovedností;
•	 výpis z evidence Rejstříku trestů ne 
starší než 3 měsíce; u cizích státních pří-
slušníků též obdobný doklad osvědču-
jící bezúhonnost, vydaný domovským 
státem; pokud takový doklad domovský 
stát nevydává, doloží se bezúhonnost 
čestným prohlášením;
•	 ověřená kopie dokladu o nejvyšším 
dosaženém vzdělání;
•	 souhlas se zpracováním poskytnu-
tých osobních údajů pro účely výběro-
vého řízení dle zákona č. 101/2000 Sb., o 
ochraně osobních údajů , ve znění poz-
dějších předpisů;
•	 jiné doklady osvědčující splnění „ji-
ných požadavků města”.

Organizace si vyhrazuje právo funkč-
ní místa neobsadit, případně výběrová 
řízení zrušit.

Přihlášky zasílejte do 14. 8. 2015 na adre-
su Městského úřadu Odry, tajemnice, Ma-
sarykovo nám. 25, 742 35 Odry s označe-
ním NEOTVÍRAT, „Přihláška do výběrového 
řízení na funkci referenta odboru kultury a 
školství Městského úřadu Odry” nebo NE-
OTVÍRAT,  „Přihláška  do výběrového  říze-
ní  na  funkci  referenta  odboru  životního  
prostředí  Městského úřadu Odry”.
Ing. arch.  Dagmar Vávrová, tajemnice MěÚ
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Jak dál se Zámeckým parkem?
Tuto otázku si už delší dobu 

klade vedení města. Je to již 
skoro pět let, kdy byla ukončena 
revitalizace Zámeckého parku. 

Většina provedených prací a výsa-
deb si už tzv. „sedla“ a v našem parku 
se objevila krásná zákoutí, ale také 
místa, která se v poslední době stávají 
předmětem kritiky. Pro většinu veřej-
nosti se jako nejvíce nepochopitelné 
jeví nedostatečné kosení hlavní plochy 
parku. Záměrem architektů bylo na 
této ústřední travnaté ploše vytvořit 
rozkvetlou louku. Přestože bylo vyseto 
odpovídající travní semeno a také byly 
dodrženy požadavky na údržbu takové 
louky (sekání kosou 2x ročně), nepoda-
řilo se rozkvetlou louku vytvořit. Důvo-
dem je pravděpodobně vysoká vlhkost 
půdy. Hledáním řešení tohoto problé-
mu začala schůzka vedení města s hlav-
ními architekty parku. Po dohodě se od 
záměru květnaté louky upustí a plocha 
bude udržována, aby mohla sloužit 
k  relaxačním účelům občanů a  také 
návštěvníků města. Městské zahradnici 
byl doporučen postup údržby travnaté 
plochy a změna záměru se také bude 
muset oznámit Regionální radě sou-
držnosti Moravskoslezsko. Přes první 
neúspěch se budeme o vytvoření roz-
kvetlé louky pokoušet v části travnaté 
plochy, která je blíže ul. Potoční. Stále 
tak zůstane mnohdy lákavá možnost 
natrhat si na procházce parkem kytičku 
lučního kvítí.  

Další body projednávání se odvíjely 
od podnětů občanů města a také od za-
městnanců městského úřadu. Za dobu, 
která uplynula od revitalizace parku, 
se objevily zejména požadavky na do-
plnění parku mobiliářem na pořádání 
akcí, které získávají u veřejnosti znač-
nou oblibu. Pohádková cesta, Velikono-
ce v parku, Geologické dny… Na všech-
ny tyto akce se musí veškerý mobiliář 
(lavičky, stoly, rozkladatelné pódium, 
stánky) dovážet z různých míst. Archi-
tekti budou tedy řešit, ve kterých mís-
tech by bylo možné mobiliář uskladnit.

Zajímavým podnětem pro další za-
myšlení je vytvoření místa, ve kterém 
by mohly důstojně probíhat venkovní 
svatební obřady. Venkovní svatby jsou 
v posledních letech stále více žádané 
a  využití některých krásných zákoutí 
parku se samo nabízí. Jako nejvhod-
nější se jeví prostranství u zahradního 
domku, které v každém ročním období 
zdobí květiny, a také celkový výhled do 
parku na faru a kostel dodává tomuto 
místu potřebnou slavnostní atmosféru.

Pro maminky s dětmi a také pro děti 
z mateřské školy, které si do parku cho-
dí často hrát, je nutné doplnit v dolní 
části parku herní prvky. Na vybudování 
dětského hřiště je vymezen plácek za 
náhonem, herní prvky by měly být ur-
čeny pro děti ve věku do 12-ti let.

Při obchůzce parku padly ještě další 
nápady na doplnění výsadeb, zlepšení 
údržby a využití některých míst, např. 

možnost promítání letního kina na zdi 
zbrojnice. Jaké bude výsledné zadání 
zpracování studie na vylepšení Zámec-
kého parku, záleží také na vás.

Ještě na závěr si neodpustím po-
vzdechnutí nad vandalismem, který se 
bohužel v parku opakovaně vyskytuje. 
Vytrhané lavičky, nepořádek a v po-
slední době také sprejerství. Je to na 
nás všech! Nedopusťme, aby se údržba 
Zámeckého parku omezila na odstra-
ňování škod způsobených vandaly. 

Cílem vedení města je vytvoření přívě-
tivého veřejného prostoru, kde bychom 
se mohli společně potkávat a trávit vol-
né chvíle. Protože se jedná o prostor nás 
všech, velice bychom ocenili, kdybyste 
se zapojili do „oživení“ Zámeckého par-
ku také vy. Kontaktujte nás s vašimi 
připomínkami, podněty a nápady. 
Nemůžeme slíbit, že budou všechny 
splněny, ale můžeme slíbit, že se jimi 
budeme společně s architekty parku za-
bývat. Je snadné psát na facebook kriti-
ku, ale mnohem těžší je předložit nějaký 
konstruktivní názor, který by věci posu-
nul dál. Vyzýváme vás proto, abyste se 
zamysleli nad tím, co byste chtěli v Zá-
meckém parku doplnit, jak zlepšit 
jeho využití. Kontaktujte nás nejlépe 
prostřednictvím e-mailu podatelna@
odry.cz. Vaše podněty budou rozeslány 
všem pracovníkům úřadu, kteří se par-
kem zabývají, a také vedení města. 

Alena Buczková,
odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Čistější životní prostředí
Občané našeho města recyk-

lací elektrospotřebičů výrazně 
ulevili životnímu prostředí. 

V roce 2014 odevzdali občané města 
Oder a místních částí k  recyklaci 147 
televizorů, 83 monitorů a 3332 kg drob-
ného elektra.

Naše město obdrželo certifikát, vypo-
vídající nejen o přínosech třídění starých 
televizorů a počítačových monitorů, ale 
také o velkém významu sběru drobných 
spotřebičů. Díky environmentálnímu 
vyúčtovaní společností ASEKOL může-
me nyní přesně vyčíslit, o kolik elektrické 
energie, ropy, uhlí, primárních surovin či 
vody jsme díky recyklaci vysloužilého 

elektra ušetřili ekosystém Země.
Z Certifikátu Environmentálního vyúč-

tování společností ASEKOL vyplývá, že 
občané našeho města v  loňském roce 
vytřídili 147 televizorů, 83 monitorů, 
3332 kg drobných spotřebičů. Tím jsme 
uspořili 114 MWh elektřiny, 6 414 litrů 
ropy, 487 m3 vody a 3,8 tun primárních 
surovin. Navíc jsme snížili emise sklení-
kových plynů o 23,9 tun CO2 a produkci 
nebezpečných odpadů o 98 tun.

Výsledek studie jednoznačně prokázal, 
že zpětný odběr elektrozařízení, i těch 
nejmenších, má nezanedbatelný pozitivní 
dopad na životní prostředí. Všichni ti, kteří 
tříděním takto přispívají k ochraně život-
ního prostředí, si zaslouží obrovský dík.

Kolik odpadů jsme v roce 2014 
odevzdali na sběrný dvůr?

Od ledna 2014 je v provozu pro obča-
ny města Oder a místních částí sběrný 
dvůr, kde mohou občané bezplatně od-
kládat celoročně odpady. V  roce 2014 
odevzdali občané na sběrný dvůr cel-
kem 197,5 tun odpadů, z toho největší 
podíl tvořili níže uvedené odpady:

Objemný odpad 	 127,2 tun
Dřevo			     29,7 tun 
Pneumatiky		    15,3 tun
Elektrozařízení 		      5,5 tun
Textilní materiály	     4,2 tun

Terézia Matůšů
Odbor životního prostředí MěÚ Odry

Zpracování pasportu městského 
hřbitova

Městský hřbitov je jedním 
z důležitých prvků v našem 
městě. Vzhledem ke zvyšující 
se potřebě řešit dílčí problémy 
a nalézt jejich řešení se vede-
ní města rozhodlo pro zadání 
pasportu městského hřbitova. 

Péče o městský hřbitov je rozdělena 
mezi město Odry a firmu Slumeko, s.r.o. 
Firma Slumeko zajišťuje běžnou údržbu 
hřbitova, pronajímání hrobových míst a 
zřizování nových hrobů, město zajišťuje 
zejména investice (v posledních letech 
např. oprava hřbitovní zdi, oprava Ger-
lichovy hrobky, stavba kolumbárií atp.) 
a  údržbu městké zeleně. Právě stromy 
na hřbitově byly jedním z vážných pod-
nětů pro vytvoření pasportu hřbitova.

Z úplně jiného úhlu pohledu se měst-
ským hřbitovem zabývají členové His-
toricko-vlastivědného spolku v Odrách. 
Pan Pavel Kašpar, Emil Mateiciuc a Oskar 
Kubíček zpracovali „Seznam existujících 
starých hrobů německých rodin, navr-
žený na jejich zachování dalším genera-
cím“. Z úvodu jejich práce uvádíme: „Sta-
ré německé hrobky a pomníky hrobů na 
oderském městském hřbitově předsta-
vují význačnou část sepulkrálního dě-
dictví a ve většině případů jsou jedním 
z  posledních dokladů o životě a půso-
bení německého etnika v oderském 
regionu. Jsou také, vedle archivních do-
kumentů, zdrojem informací k jednotli-

vým zesnulým osobnostem a vypovída-
jí o jejich sociálním postavení v dnes již 
zaniklé komunitě.“ Zmíněná práce byla 
předložena zastupitelstvu města, které 
schválilo převzetí správy nad některými 
hroby, které jsou již opuštěné, ale jejich 
zachování je důležité pro budoucí ge-
nerace našeho města. Jedná se o hroby 
významných rodáků a také o hroby, kte-
ré svou architekturou doplňují vzhled 
hřbitova. Zastupitelstvo na údržbu vý-
znamných hrobů městského hřbitova 
vyčlenilo částku 30 000 Kč. 

Tato iniciativa byla druhým silným pod-
nětem, který přiměl vedení města vypsat 
výběrové řízení na zpracování pasportu.

Co to vlastně pasport je 
a v čem nám pomůže? 

Pasport jednak přesně zmapuje a geo-
metricky zaměří jednotlivá hrobová mís-
ta, zaměří zeleň a zároveň také navrhne, 
jak maximálně využít omezené kapacity 
hřbitova. V  pasportu budou vyčleněna 
místa pro budování nových hrobových 
míst, urnových míst, kolumbárií, obsluž-
ných ploch a také zeleně. V  neposlední 
řadě by nám měl pasport aspoň částečně 
odpovědět na otázku, jak dlouho stáva-
jící hřbitov ještě kapacitně vydrží a v  ja-
kém časovém horizontu budeme muset 
řešit otázku, kde vybudovat hřbitov nový.

Alena Buczková
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Dotace pro podnikatele
V  září 2015 proběhne první 

kolo příjmu žádostí na projek-
tová opatření Programu rozvo-
je venkova ČR na období 2014- 
2020. Rozděleno bude přibliž-
ně 5,4 mld. Kč. 

Druhy programů:
4.1.1 Investice do zemědělských 

podniků 
Příjemcem může být zemědělský pod-

nikatel, přičemž podporovány budou 
investice na ustájovací a chovatelská 
zařízení, speciální zemědělské stroje, 

skladovací kapacity na produkty rost-
linné výroby, krmiva, steliva či druhotné 
produkty živočišné výroby. Budou pod-
porovány také investice do nosných 
konstrukcí trvalých kultur,  do staveb 
pro zahradnictví, či budování peletá-
ren, jejichž produkce bude spotřebová-
na přímo v zemědělském podniku. 

4.2.1 Zpracování a uvádění na trh 
zemědělských produktů 

Příjemcem může být zemědělský pod-
nikatel, výrobce potravin, nebo výrob-
ce krmiv, který splňuje definici mikro, 

malého, nebo středního podniku. Bu-
dou podporovány investice do zařízení 
a  moderních technologií, která souvi-
sejí se zpracováním zemědělských pro-
duktů a uváděním výrobků na trh. Kon-
krétně budou podporovány investice 
do zařízení pro výrobu potravin a krmiv, 
do vybavení pro finální úpravu, balení a 
značení produktů a do skladování.

S obecnými dotazy o podmínkách 
získání dotace se můžete obracet i na 
Odbor rozvoje města MěÚ Odry.

Tahové zkoušky stromů v Odrách
V  měsíci červnu a začátkem čer-

vence proběhly v  Odrách dvě tahové 
zkoušky, a to u červenolistého buku 
v Zámeckém parku a lípy malolisté na 
městském hřbitově. 

Po tahových zkouškách buku červe-
nolistého a lípy malolisté byly městu 
vystaveny znalecké posudky na každý 
strom samostatně. U obou stromů je 
doporučen citlivý stabilizační zásah – 
obvodová redukce koruny se snížením 
koruny. Po další konzultaci s arboristou 
budou tyto zásahy provedeny, nejspíše 
v následujícím vegetačním klidu. 

Jana Kelarová, městská zahradnice
Co si pod pojmem „tahová 

zkouška stromů“ představit? 
Přístrojové hodnocení stromů meto-

dou tahových zkoušek se používá pro 
stanovení statických poměrů stromů. 
Narozdíl od vizuálního hodnocení se 
touto metodou dá zjišťovat i stav a nos-
nost kořenového systému. 

Vlastní tahová zkouška
Hlavní část zkoušky spočívá ve zjiš-

tění mechanického chování stromu. 
Strom je uměle zatížen a příslušná re-
akce je snímána sadou přístrojů. Zatí-
žení probíhá pomocí lanového navijá-
ku, fixovaného například na sousední 
strom. Zatížení je velmi citlivé, nedo-
chází k žádnému ovlivnění stromu. Vý-
sledkem této části zkoušky je zjištění 
deformace a náklonu kořenového ta-
líře při známé síle.

Zátěžová analýza
Při zátěžové analýze je pomocí speci-

álního softwaru (Treestab) na základě 
digitální fotografie a parametrů stromu 
(výška) zjištěna skutečná náporová plo-
cha stromu. Následně je vyčíslena síla, 
která vznikne prouděním větru o určité 
rychlosti na danou náporovou plochu. 
Výsledkem zátěžové analýzy je kvanti-
fikace síly, působící na konkrétní sledo-
vaný strom.

Výpočet bezpečnosti stromu
Tahové zkoušky se zaměřují na tři typy 

možného selhání, a to zlom, ukroucení 
kmene a vyvrácení stromu. Zatížení pů-
sobící na strom je přenášeno jednotli-
vými orgány stromu až do kořenového 
prostoru. Stabilní jedinec potom musí 
mít takovou pevnost, aby byl schopen 
působící zatížení přenést. Pevnost stro-
mu je dána vlastnostmi materiálu, jeho 
množstvím a prostorovým uspořádáním. 
Strom se adaptačním růstem snaží do-
sáhnout optimálního stavu, kdy je napě-
tí vzniklé zatížením stromu rovnoměrně 
rozloženo po povrchu a průřezu kmene.

Tahové zkoušky jsou využívané přede-
vším v případech, kdy je nutné exaktní 
zjištění stability hodnotných stromů na 
frekventovaných stanovištích, příp. při 
narušení kořenového systému stromů 
(např. při nevhodně realizované výko-
pové činnosti).

Text převzat z www.safetrees.cz
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Z činnosti Městské policie Odry
Cyklisté a alkohol

Je čas prázdnin a dovolených, krásné 
počasí zve na toulky zdejší překrásnou 
přírodou. Mnozí z vás se rozhodnou na 
výlet vyrazit na jízdním kole s úmyslem 
navštívit místa známá i neznámá. V prů-
běhu namáhavé cesty se zastaví v hos-
půdce na jedno, dvě či více piv a proloží 
to nějakým panákem, aby zahnali žízeň 
a nabrali nové síly na další cestu. Myslí-
te, že je to správné? 

Většina z  nás je srozuměna s  tím, že 
alkohol za volant nepatří. A co třeba 
za řídítka jízdního kola? Může cyklista 
požít před jízdou nebo v průběhu jízdy 
alkohol? Dle zákona č. 361/2000 Sb., o 
provozu na pozemních komunikacích 
je cyklista řidič nemotorového vozidla 
a jako takovému mu vznikají povinnos-
ti účastníka silničního provozu. Jednou 
z  povinností je, že řidič nesmí při jízdě 
na pozemní komunikaci pít alkohol ani 
řídit pod jeho vlivem, na cyklostezce 
platí stejná pravidla jako na silnici. Jak 
již bylo řečeno, cyklista nesmí požít al-
kohol nebo užít návykovou látku během 
jízdy nebo bezprostředně před ní. Každý 
účastník silničního provozu na pozem-
ních komunikacích je povinen se na 
výzvu příslušníka Policie ČR nebo stráž-
níka městské či obecní policie podrobit 
dechové zkoušce. V případě pozitivního 
zjištění může být následně vyzván i k 

lékařskému vyšetření. Za odmítnutí de-
chové zkoušky nebo lékařského vyšetře-
ní může být správním orgánem uložena 
pokuta až do výše 50 000 Kč.

Cyklista pod vlivem alkoholu či jiné 
návykové látky jednoznačně vykonává 
činnost, při níž by mohl ohrozit život či 
zdraví lidí nebo poškodit majetek, čímž 
se dopouští buď přestupku, nebo trest-
ného činu. V případě prokázání pře-
stupkového jednání hrozí této osobě 
pokuta od 10 000 do 20 000 Kč, při na-
měření hodnoty do jednoho promile a 
následně od jednoho promile výše pak 
od 25 000 do 50 000 Kč.

Trestného činu se cyklista může do-
pustit za situace, kdy bude natolik opi-
lý, že ohrozí život či zdraví osob nebo 
způsobí značnou škodu na majetku. 
Od jednoho promile lze také jízdu na 
kole posuzovat jako přečin ohrožení 
pod vlivem návykové látky, kde hrozí až 
jeden rok odnětí svobody. K obvinění 
z  tohoto přečinu se ovšem přistupuje 
takřka výhradně jen v případě, že cyk-
lista způsobí v opilosti nehodu. Pak ov-
šem může být trest za tento přečin až tři 
roky vězení. Pokud způsobí při nehodě 
zranění nebo dokonce smrt, je alkohol 
v krvi brán jako přitěžující okolnost 
a trest odnětí svobody může být samo-
zřejmě ještě podstatně delší.

Na základě výše uvedených skuteč-

ností zákonodárce umožnil strážníkům 
i policistům využít oprávnění odejmout 
věc, tedy i jízdní kolo, jestliže lze mít 
důvodně za to, že v řízení o přestupku 
či trestném činu může být věc zabrána 
nebo vysloveno její propadnutí. Tohoto 
oprávnění strážníci MP Odry již několi-
krát využili.

Jsem si vědom, že při teplém dnu 
a velké námaze je třeba dodržovat pit-
ný režim. Pokud však cyklisté vědí, že na 
kolo ještě sednou, neměli by do výběru 
nápojů zahrnovat alkohol. Pokud máte 
chuť na pivo, tak raději využijte širokou 
škálu nealkoholických piv a  nápojů. 
Věřte, že alkoholem ovlivněný organis-
mus pomaleji reaguje na podněty. Díky 
tomu má řidič horší reakce a odhad 
vzdálenosti. Při vyšších dávkách dochá-
zí k  poruše rovnováhy a soustředění. 
Cyklista může svým stylem jízdy způso-
bit i smrtelnou dopravní nehodu.   

Dřív, než sednete na jízdní kolo, vzpo-
meňte si, že alkohol a jiné návykové 
látky nepatří za jeho řídítka a při jízdě 
nezodpovědných a alkoholem ovlivně-
ných řidičů se alkohol vždy bere jako 
přitěžující okolnost. 

Mnoho ujetých kilometrů, krásných 
zážitků při jízdě na kole bez nehod, al-
koholu a návykových látek.

Sebastián Flajšer, 
zástupce velitele MP Odry

Upozornění na uzavírky silnic
Masarykovo náměstí

V souvislosti s realizací stavby „Rekon-
strukce kanalizace a vodovodního řadu 
Odry, ul. Okružní, Hranická a Radniční“, 
kterou provádí pro SmVaK firma LXM 
Group, a.s. , v období od 22. 6. 2015 do 
11. 10. 2015 dojde ke značnému omezení 
dopravy v centru města, zejména pak uza-
vření průjezdu náměstím po silnici I/47. 

Stavba je rozdělena do dvou etap, Prv-
ní etapa proběhla na konci června. Ve 
druhé etapě, která probíhá v termínu 
od 28. 7. 2015 do odvolání bude uza-
vřen vjezd z náměstí do ul. Hranické 
a přístup a příjezd pro zásobování a IZS 
bude umožněn ze strany od ul. 1. Máje. 

Objízdná trasa pro osobní automobi-
ly, autobusy, vozidla IZS a nákladní vo-
zidla do 12t vede ul. Hranickou, Potoč-
ní, Skřivánčí a Pohořskou v obou smě-
rech a provoz je řízen SSZ. Po celou 

dobu trvání objízdné trasy nebude 
obsloužena autobusová zastávka  
Odry, náměstí a tato bude přemístě-
na na zastávku Odry, aut. nádraží.  Veš-
kerá nákladní doprava nad 12t bude 
po celou dobu realizace stavby od-
kloněna po objízdných trasách mimo 
město Odry. 

Silnice na Vítovku
V  souvislosti s  realizací stavby „Oprava 

povrchu silnice III/4623 Vítovka (Odry) – 
průtah“ v  úseku od křižovatky silnice na 
Vlkovice po křižovatku silnice II/441 (u 
betonárky), kterou bude provádět firma 
ALPINE Bau CZ, a.s., v  období od 27. 7. 
2015 do 9. 8. 2015, kdy se bude provádět 
frézování stávajícího povrchu komunika-
ce a jeho sanace, bude omezen průjezd 
obcí Vítovka. V  období od 10. 8. 2015 
do 12.  8. 2015, kdy se bude provádět 

pokládka nového povrchu komunikace, 
však bude průjezd obcí zcela uzavřen. 
Přístup do obce bude možný po místní 
komunikaci Loučky - Kolonka ze silnice 
II/441. Dne 12. 8. 2015 bude taktéž zcela 
uzavřen přístup do obce Tošovice s tím, že 
její obslužnost bude možná ze směru od 
Fulneku – Jerlochovice.

Děkujeme vám za pochopení a žádá-
me vás, abyste po celou dobu trvání 
tohoto dopravního omezení dbali na 
svou osobní bezpečnost, ale i bezpeč-
nost a plynulost dopravy ve městě.

Odbor dopravy MěÚ Odry
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 Z obvodního oddělení PČR Odry
Úvodní slovo vedoucího OOP Odry

Letní měsíce pro většinu z  nás zna-
menají období dovolených, grilování 
s  přáteli, ale bohužel také zvýšený po-
čet dopravních nehod, krádeží jízdních 
kol, vloupání do vozidel. Za první po-
lovinu letošního roku evidujeme téměř 
100 trestných činů. V porovnání s rokem 
minulým jich mírně ubylo. Policisté se 
v  letních měsících v  daleko větší míře 
zaměřují na dopravní kontroly, na  uži-
vatele psychotropních látek, na opilé ři-
diče, na místa, kde se často schází  mlá-
dež, na okolí koupališť a hřišť. 

Za zmínku stojí stále se opakující pří-
pady opilých řidičů, kteří i přes poměrně 
vysoké finanční tresty riskují postih za 
toto jednání a ohrožují další účastníky 
silničního provozu. V posledních dnech 
jsme v několika provedených silničních 
kontrolách zadrželi řidičská oprávnění 
třem mužům. Jeden byl kontrolován na 
ul. Hranické, další na ul. Nadační a třetí, 
s téměř 1,5 promile, v Loučkách. 

V následujících řádcích uvádíme krát-
ký výčet událostí posledního měsíce ze 
služebního obvodu místního oddělení. 

S přáním klidného léta 
npor. Bc. Petr Vidlák, vedoucí odd. Odry

Otravuje jí život
S  podezřením na spáchání přečinu 

nebezpečného pronásledování prově-
řují policisté 39letého muže z Oder.

Z  podaného oznámení 39leté bývalé 
manželky je zřejmé, že ji svými častými 
telefonickými hovory a  sms zprávami 
obtěžuje již déle než dva měsíce. Spros-
té nadávky, urážky a výhružky ničící její 
současný vztah, překročily únosnou 
mez. Zoufalá žena již neunesla toto 
příkoří a věc oznámila policistům. Ti ce-
lou událost prověřují s  podezřením ze 
spáchání přečinu nebezpečného pro-
následování. (Za to, že někdo vyhrožuje 
ublížením na zdraví nebo jinou újmou 
jemu nebo jeho osobám blízkým, vy-
hledává jeho osobní blízkost nebo jej 
sleduje, vytrvale jej prostřednictvím 
prostředků elektronických komunikací, 
písemně nebo jinak kontaktuje, bude 
potrestán odnětím svobody až na je-
den rok nebo zákazem činnosti). 

Vloupání do dílen 
Doposud neznámý zloděj vnikl do dílen 
rodinných domů v Loučkách. Ke kráde-
žím mělo dojít v  průběhu noci z  28. 6 
na 29. 6. 2015. Za použití násilí překonal 

zajištění dveří a oken. V  první dílně si 
vyhlédl motorovou pilu zn. Husquarna, 
aku vrtačku, úhlovou brusku a aku ba-
terie s nabíječkou zn. Makita v ceně té-
měř 50 tisíc korun. S odcizenými věcmi 
odešel k dalšímu domu, kde podobným 
násilným způsobem vnikl do další dílny. 
Z této odcizil 50 m prodlužovacího ka-
belu. Odcizené věci naložil na staveb-
ní kolečko, které zanechal prázdné na 
sousedícím pozemku, a s věcmi z místa 
odešel či odjel.
Zloděje vyhledal policejní pes

Povedenou rodinu vyhledal policejní 
pes krátce po krádeži. 

Do Mankovic přijeli s jasným úmyslem 
krást vypěstované plodiny. Do přine-
sených pytlů vytrhal 41letý manželský 
pár, trvale bydlící v Hranicích, brambo-
ry, cibuli a česnek. Na lup s sebou vzali 
také své 20leté děti. Byli však vyrušeni 
a snažili se schovat. Přivolaní policisté 
s  pomocí služebního psa povedenou 
rodinu vyhledali a zadrželi. Odcizených 
téměř 20 kg česneku a 10 kg brambor 
museli vrátit majiteli. Nyní jsou policis-
ty prověřováni ze spáchání přestupku 
proti majetku. 
Místo notebooku dostala hračky

Poškozená odpověděla na inzerát, 
nabízející notebook za 1.200,- Kč. S pro-
dejcem se domluvila prostřednictvím 
e-mailu, že jej koupí a zaplatí po do-
dání prostřednictvím dobírky. Dne 13. 
7. 2015 jí v místě bydliště zazvonil ku-
rýr doručovací společnosti. Tomuto na 
místě předala 1.200,- Kč a on jí předal 
balík. Po rozbalení zjistila, že v balíku je 
místo notebooku dřevěná krabice, ko-
vový stojan na CD, plyšové a plastové 
hračky. Věc oznámila policistům s  po-
dezřením z podvodu. 

Podobných případů, kdy zájemce 
zláká nízká cena nabízeného zboží, je 
několik, a tak je třeba být obezřetný. 
Podvodní prodejci často využívají ano-
nymity a spoléhají, že při podvodech 
v  hodnotách do pěti tisíc korun se 
jedná o přestupek a že poškození tyto 
vzniklé škody nebudou hlásit.

Vzal si auto bez dovolení
Ani to, že má zákaz řízení motorových 

vozidel uložený soudem, mu nezabrá-
nilo v tom, že sedl do auta a jel. 

Policisté 20letého řidiče zadrželi při 
silniční kontrole na ul. Nadační krátce 
po 22. hodině. Auto, které řídil, si vzal 
bez svolení svého otce, ten o tom ne-
věděl. V  podobných případech by se 
jednalo o neoprávněné užívání cizí 
věci, či krádež, ale otec nedal souhlas 
s trestním stíháním svého syna. Nicmé-
ně tím, že řídil i přes uložený zákaz říze-
ní, se dopustil přečinu maření výkonu 
úředního rozhodnutí, za který jej trest 
nemine. Přesnou výši určí soud.  

Odcizené auto nalezeno
Vozidlo, procházející pátráním, za-

jistili policisté u současného 26letého 
majitele z  Fulneku, který měl auto-
mobil značky BMW zakoupit od muže 
z Havlíčkova Brodu.  

To, že je automobil odcizen a že pro-
chází systémem pátrání, zjistil zaměst-
nanec městského úřadu při samotné 
registraci vozidla. Jak se dostalo do Čes-
ké republiky, kde a kým bylo v Němec-
ku odcizeno, a jak jej současný majitel 
skutečně nabyl, je předmětem dalšího 
policejního vyšetřování. Do doby pře-
dání skutečnému majiteli bude auto-
mobil zajištěn na policii. 

por. Mgr. Petr Gřes, komisař
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Nízkoprahové zařízení pro děti a 
mládež Manhattan Odry v novém

Město Odry v  letošním roce 
zrekonstruovalo nové prosto-
ry Nízkoprahového zařízení 
pro děti a mládež. 

Nachází se v 1. nadzemním podlaží na 
Nádražní ulici č. 698/28 v Odrách. Posky-
tovatelem sociální služby v novém zaří-
zení je Charita Odry. Nízkoprahové zaří-
zení bude otevřeno od 21. 8. 2015, a to: 
•	 prázdniny od 9.00 do 15.00 hod.   
•	 školní rok od 12.00 do 18.00 hod. 

Nízkoprahové zařízení pro děti a mlá-
dež poskytuje ambulantní služby dě-
tem a mládeži od 12 do 22 let. Služba 
je určena dětem a mládeži, kteří jsou 
ohroženi sociálně-patologickými jevy 

nebo mají vyhraněný životní styl ne-
akceptovaný většinovou společností. 
Základním prostředkem pro navázání 
kontaktu s cílovou skupinou je nabídka 
volnočasových aktivit. Posláním je mo-
tivovat a podporovat děti a mladé lidi k 
aktivnímu přístupu při řešení obtížných 
situací a vytvářet bezpečný prostor pro 
poradenství a zábavou jim umožnit ob-
jevit hodnotnější prožívání jejich běž-
ného života. Cílem je pak zlepšit kvalitu 
života předcházením a tím snížením 
sociálních a zdravotních rizik ,souvi-
sejících s  jejich způsobem života. Vý-
chovou, poradenstvím a podporou jim 
umožnit lépe se orientovat v  jejich so-

ciálním prostředí, aby v případě zájmu 
dokázali řešit svoji nepříznivou sociál-
ní situaci. Služba obsahuje výchovné, 
vzdělávací a aktivizační činnosti, zpro-
středkování kontaktu se společenským 
prostředím a pomoc při prosazování 
jejich práv a zájmů tak, aby byli schopni 
provádět pozitivní změny ve svém živo-
tě. Služba je poskytována bezúplatně. 

Tento projekt byl financován z Regio-
nálního operačního programu Morav-
skoslezsko.

Celkové náklady projektu jsou 2,6 mil. 
Kč, z čehož maximální dotace je 2 mil. Kč.

Otevření Cyklostezky 
Na konci června letošního 

roku byla dokončena stavba 
„Cyklostezka Střecha Evropy – 
trasa Odry – Klokočůvek“.

Akce byla spolufinancována z  Regio-
nálního operačního programu NUTS II 
Moravskoslezsko 2007-2013. Výstavbu 
prováděla od června 2014 společnost 
EUROVIA CS, a.s. Kolaudace stavby pro-
běhla v červenci a od srpna 2015 je cyk-
lostezka otevřena.

Prvotní projekt cyklostezky vedoucí 
z  Hranic až do Budišova nad Budišov-
kou měl být původně realizován dobro-
volným svazkem obcí Mikroregionem 
Odersko. Záměr cyklostezku vybudo-
vat pochází již z roku 2009. S ohledem 
na náročnost celé stavby, a to nejen 
finanční, se nakonec stalo investorem 
cyklostezky pouze město Odry, které 
realizovalo cyklostezku v  úseku Odry 
– Klokočůvek. Tato část byla naprojek-
tována v roce 2012 společností Dopra-
voprojekt Ostrava spol. s.r.o..

Stavba probíhala v  katastrálních úze-
mích Odry, Loučky nad Odrou, Jakub-
čovice n. Odrou, Heřmánky nad Odrou, 
Spálov a Klokočůvek. Celkové výdaje na 
stavbu cyklostezky, včetně doprovod-
ných výdajů na přípravu, inženýrskou 
činnost a propagaci projektu, se blíží 
19 mil. Kč, přičemž 85% způsobilých 
výdajů pokryje dotace z  Regionálního 
operačního programu Moravskoslezsko 
(cca 13,8 mil. Kč). Samotné stavební vý-

daje jsou vyčísleny na 17,4 mil. Kč s DPH.
Cílem projektu bylo v  úseku Odry – 

Klokočůvek částečně odklonit stávající 
nadregionální cyklotrasu č.  503 mimo 
frekventovanou silnici II. třídy a vytvo-
řit tak bezpečnou regionální cyklotrasu 
v délce téměř 9 km s napojením na nad-
regionální cyklotrasy č. 5 a č. 55. 

Nový úsek trasy začíná u hřbitova 
v Odrách a končí na hranici katastrální-
ho území Klokočůvek, na rozcestí před 
poutním místem Skála Panny Marie. 
Cyklostezky jsou řešeny v  k. ú. Odry, 
Heřmánky, Spálov a Klokočůvek. Ve zby-
lých úsecích je vyznačena cyklotrasa po 
stávajících komunikacích. V místech ve-
dení cyklotrasy po stávajících komuni-
kacích byly živičným krytem vysprave-

ny výtluky, u rozsáhlejších poruch bylo 
provedeno vyfrézování vozovky a polo-
žení nové obrusné vrstvy. Celková délka 
cyklotrasy je 8,9 km. Z toho 3,9 km je 
nově vybudované cyklostezky a  nece-
lých 5 km je cyklotrasa na stávajících ko-
munikacích, které byly opraveny. Nově 
bylo podél celé trasy vysazeno 43 keřů 
a 142 stromů. Nová cyklotrasa prochází 
územím Přírodního parku Oderské vr-
chy a na tuto trasu navazuje rozsáhlá síť 
zatím neznačených „místních“ cyklotras 
různé náročnosti, vedoucích po silni-
cích III. třídy i ve volném terénu.

Odkaz na internetové stránky posky-
tovatele dotace: http://www.rr-morav-
skoslezsko.cz/

Odbor rozvoje města MěÚ Odry
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Záchytná stanice pro psy
Aktuální seznam psů k osvojení:

Světle hnědá fenka 
Dne 21. 7. 2015 nalezena fena střední-

ho vzrůstu v Odrách (Vítovka), fena má 
okolo 1 roku, jedná se o křížence, byla 
zablešená a měla plno klíšťat, lidí se ne-
bojí, velmi hodná. Nyní naočkována a 
odčervena, připravena k adopci.

Hnědý kříženec malého vzrůstu
Tento pes byl vhozen za plot záchytné 

stanice 5. 11. 2014. Pes je naočkován, 
odčerven. Jedná se o křížence menšího 
vzrůstu, je trochu divočejší, rád se pro-
hání po zahradě a je to velký mazel, kte-
rý je vděčný za každé pohlazení, hodil 
by se k domku se zahradou, kde by se 
mohl volně prohánět. 

Černý kříženec
Pes byl do záchytné stanice dovezen 

Městskou policií 8. 3. 2014, dnes má 
okolo 2 let, je naočkovaný, odčervený, 
je trochu divočejší a rád se nejdříve 
předvádí, jinak  je velmi hodný, určitě 
by se hodil k domku se zahradou.

Dlouhosrstý hnědý kříženec
Pes byl nalezen 15. 10. 2014 uvázán u 

plotu záchytné stanice, stáří cca 2 roky, 
pes je očkovaný, odčervený, dlouhosrstý 
kříženec středního vzrůstu, z počátku je 
k lidem trochu nedůvěřivý a plachý, vě-
řím ale, že pokud si najde stálého a trpě-
livého pána, bude velice hodný a věrný, 
hodil by se spíš k domku se zahradou.

Hnědý dlouhosrstý kříženec menší-
ho vzrůstu

Dne 16. 4. 2015 se našel pes, jedná se 
o křížence světlé barvy, který je menší-
ho vzrůstu, pes se potuloval kolem ná-
městí v Odrách, pes je naočkován, od-
červen, je klidné povahy, nekonfliktní, 
hodil by se jak do bytu, tak k domku se 
zahradou.

Tmavě hnědý kříženec středního 
vzrůstu

Starší pes okolo 8 let hledá nový do-
mov, kde by mohl spokojeně žít, na-
očkován, odčerven, čeká na adopci. 
Není konfliktní, hodil by se na zahradu 
k domku, je to dobrý hlídač.

Kříženec jacka russel teriér
Dne 30. 6 2015 v 6.00 hodin se v Od-

rách, na silnici směrem na Hranice, na-
šel tento zmateně pobíhající pes. Pes je 
hodný, nekonfliktní, mazlivý, naočko-
ván, odčerven čeká na nového majitele. 

 Zřizovatelem naší záchytné stanice pro opuštěné a toulavé psy je Město 
Odry, provoz zaštiťuje odbor životního prostředí.  

Kontakt na ošetřovatele psů: tel: 732 252 143, 739 031 140. 
Podmínky pro osvojení psa:
Nový majitel za pejska neplatí. 
Všichni psi jsou již také naočkovaní a odčervení, takže nemáte žádné staros-

ti s navštěvováním veterináře kvůli očkování. Jména pejsci nemají, to nechá-
váme na fantazii nového páníčka. 

Můžete také využít možnosti kastrace na náklady města, kterou můžeme zajis-
tit buď my anebo si to zajistí nový majitel sám. Musí ale navštívit našeho veteri-
náře, který se celkově stará o zdraví pejsků v naší záchytné stanici již mnoho let. 

Ten kdo si pejska od nás vezme a má trvalé bydliště ve městě Odry, je také 
osvobozený na 2 roky od místního poplatku ze psů. Také ten, který si nechá 
pejska vykastrovat má určité výhody. Po zbytek života psa bude platit polovi-
nu určeného poplatku, které si stanovilo město. Musí být ale opět občanem 
města Odry.
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„Příležitost dělá(t) zaměstnance“
Téměř 300 uchazečům z vy-

loučených lokalit nabídl Úřad 
práce ČR možnost získat práci.

Celkem 151 účastníků regionálního 
projektu s názvem „Příležitost dělá(t) 
zaměstnance“ získalo během osmi mě-
síců novou práci. To je 55 % z celkového 
počtu lidí, kteří do programu vstoupili. 
Další desítka uchazečů pak uzavřela se 
zaměstnavatelem dohodu o pracovní 
činnosti nebo o provedení práce. Pro-
jekt, který realizuje Krajská pobočka 
Úřadu práce ČR (KrP ÚP ČR) v Ostravě, 
je určen sociálně vyloučeným klientům.

Podstatou programu je individuál-
ní práce s každým účastníkem z této 
ohrožené skupiny uchazečů o zaměst-
nání a zároveň využití provázaných 
aktivit, vycházejících z jejich potřeb. Cí-
lem je maximální zvýšení šancí klientů 
na získání práce.

 Projekt začala Krajská pobočka ÚP ČR 
v Ostravě připravovat už v roce 2013. 
„Nejdůležitější tehdy bylo stanovit v ja-
kém rozsahu a v jakých lokalitách bude-
me působit. První rok jsme připravovali 
zadávací dokumentaci a vybírali gene-
rálního dodavatele, který by zakázku 
v  Moravskoslezském kraji realizoval,“ líčí 
začátky Lucie Norysová, vedoucí oddě-
lení projektů EU z KrP ÚP ČR v Ostravě. 
Vzhledem k obtížnosti a náročnosti prá-
ce s touto cílovou skupinou ale tehdy 
vybraný dodavatel své závazky nezvlá-
dal plnit. Úřad práce ČR s ním proto už 
po 4 měsících nakonec musel předčas-
ně ukončit smlouvu. Projektoví pracov-
níci ÚP ČR se nakonec rozhodli zajistit 
realizaci programu od října 2014 vlast-
ními silami. A tento postup se v praxi 
více než osvědčil.

Při výběru vhodných kandidátů na 
zařazení do projektu ÚP ČR úzce spolu-
pracoval s místními neziskovými orga-
nizacemi a také lokálními konzultanty 
Agentury pro sociální začleňování. Pří-
mou spolupráci navázal například s ne-
ziskovou organizací Liga o.p.s. a Althaia 
o.p.s., které působí na Bruntálsku. Jejich 
sociální pracovnice se dokonce zapojily 
do realizačního týmu projektu. Celkem 
vytipovaly neziskové organizace z celé-
ho kraje okolo stovky uchazečů a dopo-
ručily je k přijetí do programu. Ostatně 
ten sklízel ohlas i u obcí. „Na dvě desítky 
klientů k nám přišly na základě doporu-
čení městských úřadů v Karviné, Ostravě 
a Krnově, “ pochvaluje si spolupráci se 

samosprávou manažerka projektu Pet-
ra Prouzová.

Od srpna 2014 se do projektu zapo-
jilo 273 lidí ze sociálně vyloučených 
lokalit na Ostravsku, Karvinsku, Novoji-
čínsku, Bruntálsku a Frýdecko-Místec-
ku. Nejvíce jich pak do něj vstoupilo v 
Ostravě a v Odrách.

„Začínala jsem se skupinkou 20 klientů, 
pro které se mi podařilo najít pracovní 
uplatnění. Byli s jeho průběhem spokoje-
ni a nenechali si to pro sebe. Nakonec se 
do programu přihlásil v Odrách více než 
dvojnásobek plánovaného počtu účast-
níků,“ vzpomíná pracovní poradkyně 
projektu Eliška Zemanová. A pozitivní 
efekt „šeptandy“ potvrzují i zkušenosti 
z jiných regionů. V konečné fázi tak byl 
počet klientů, kteří do projektu vstou-
pili, o 58 osob vyšší než jeho autoři pů-
vodně plánovali.

Mezi účastníky projektu tvoří  větši-
nu – 75 % - ti,  kteří jsou dlouhodobě 
bez práce. Celkem 67 % z nich pobírá 
dávky v hmotné nouzi, 72 % nemá žád-
nou či má nevhodnou kvalifikaci, 54 % 
je zadluženo, 49 % je ohroženo nesta-
bilitou bydlení (žijí na ubytovnách, v 
azylových domech apod.). Jak už bylo 
řečeno, v rámci projektu probíhá řada 
provázaných aktivit.

Jednou z těch nejdůležitějších, která 
běží po celou dobu účasti v projektu, je 
poradenství. To poskytuje klientům je-
jich pracovní poradce se zkušenostmi v 
sociální oblasti. V jeho rámci se zamě-
řuje na to, co konkrétního člověka nej-
více trápí. Může jít například o dluhy, 
práci na černo  nebo  třeba nevyhovu-
jící bydlení. „Společně ve skupině, a pak 
i při individuálních schůzkách, řešíme 
exekuční srážky z mezd, učíme se platit 
složenky, rozlišit hrubou a čistou mzdu 
či odlišovat mezi dohodou a pracovním 
poměrem,“ přibližuje pracovní poradky-
ně Irena Sentenská.

Další kroky jsou pak zaměřeny na 
aktivizaci klientů, jejich sebepozná-
ní a  zvýšení kvalifikace. Tomu se učí 
mimo jiné hned na začátku v motivač-
ním kurzu, ve kterém je kladen velký 
důraz na praktickou stránku věci. „Tak 
například při výuce přípravy k poho-
voru procházejí účastníci fiktivním vý-
běrovým řízením,“ vysvětluje lektorka 
Vlasta Šindlerová a dodává: „Účelem 
a náplní kurzu je mimo jiné podpořit 
klienty v práci na sobě samých. Tak aby 

si uvědomili, jaké dovednosti, znalosti a 
schopnosti mají.“

Na kurz navazuje pracovní diagnosti-
ka v gesci psychologů Úřadu práce ČR. 
Podstatou je třífázový strukturovaný 
pohovor a testování. „Připravené testy 
odrážejí socioekonomické postavení kli-
entů a volíme je vždy individuálně. Za-
tímco u žen jsme se více zaměřili na osob-
nost a sociální dovednosti, u mužů pak 
testová baterie pomáhá určit spíše tech-
nické dovednosti, koordinaci a psycho-
motorické dovednosti,“ říká psycholožka 
Andrea Konečná. S výsledky pracovní 
diagnostiky dále pracují nejen poradci, 
ale oceňují ji i samotní klienti. Díky ní 
dokáží lépe rozklíčovat své možnosti na 
trhu práce, získávají zpětnou vazbu a v 
mnoha případech i opětovně nacházejí 
motivaci při hledání zaměstnání.

Významnou překážkou jejich zaměst-
natelnosti je chybějící nebo nevhodné 
vzdělání. Projekt proto pamatuje i na  
možnost zvýšení či změny kvalifikace. 
Té prozatím využilo 19 lidí. Rekvalifikač-
ní kurz dosud ukončilo 9 z nich. Nejčas-
těji volili kurz zaměřený práci v sociál-
ních službách.

Součástí celkového balíčku aktivit je  
i „pracovní  asistence“, tedy působení 
zástupců ÚP ČR přímo na pracovišti 
klienta. Náplní jejich činnosti je napří-
klad předcházení možných sporů se 
zaměstnavatelem či v rámci kolektivu. 
Vzhledem k tomu, že se projekt chýlí 
ke konci a osvědčil se v praxi, připra-
vuje Krajská pobočka ÚP ČR v Ostravě 
navazující program, v jehož rámci zúro-
čí i dosud získané zkušenosti. „Bude se 
jednat o komplexní a individuální pomoc 
lidem ze sociálně vyloučených lokalit 
a těm, kterým sociální vyloučení hrozí. 
Počítáme se zapojením neziskových or-
ganizací  v regionu,  obcí  a Agentury pro 
sociální začleňování. Díky nastartované 
spolupráci a úpravě projektu uzpůsobí-
me aktivity pro  tuto cílovou skupinu tak, 
aby byla naše podpora ještě účinnější,“ 
uzavírá Lucie Norysová.

Položili jsme pár otázek oder-
skému pracovníkovi panu 
Vlastimilu Žigmundovi:

Když srovnáte své šance před půl 
rokem před vstupem do projektu a 
nyní, vidíte rozdíl?

„Ano, zlepšila se má finanční situace, 
společnost nás vnímá lépe, protože pra-
cujeme.“
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Šetření o energetické spotřebě 
v domácnostech

Český statický úřad organizu-
je v  době od 7. července 2015 
až do 15. ledna 2016 šetření o 
energetické spotřebě v domác-
nostech ENERGO 2015. V rámci 
dotazování můžete být tazateli 
osloveni i vy. 

Šetření je realizováno na základě po-
žadavku nařízení Evropského parla-
mentu a Rady (ES) č. 1099/2008 ze dne 
22. října 2008 o energetické statistice 
v platném znění a Směrnice Evropské-
ho parlamentu a Rady 2012/27/EU ze 

dne 25. října 2012 o energetické účin-
nosti a dalších mezinárodních a národ-
ních potřeb. 

Vlastní šetření probíhá prostřednic-
tvím speciálně vyškolených tazatelů, 
kteří se budou prokazovat průkazem 
tazatele a příslušným pověřením nebo 
průkazem zaměstnance ČSÚ, které 
je ve spojení s  občanským průkazem 
opravňují k provedení šetření ENERGO 
2015 a které jim vydává Krajská správa 
ČSÚ. Jednotkou zjišťování je bytová do-
mácnost, která obvykle bydlí ve vybra-
ném bytě. Šetření se zúčastní přibližně 

20  000 domácností, výsledky budou 
k dispozici k říjnu 2016.  

Případné dotazy směrujte na Ing. Evu 
Kramolišovou, Krajská správa ČSÚ Ost-
rava, tel. 595 131 212. 

Co se vám nejvíce líbilo během pro-
jektu, na co vzpomínáte?

„Vše se mi líbilo, něco nového jsem se 
naučil, např. jak jednat s lidmi. Rád vzpo-
mínám, jak jsem se na motivačním kurzu 
bavil, zkoušel si výběrové řízení nanečisto 
atd. a hlavně byl v dobrém kolektivu zná-
mých lidí.“

 Máte pocit, že díky podpoře pra-
covního poradce jste měl lepší šanci 
najít zaměstnání?

„Ano, určitě. Paní Eliška mi zařídila prv-
ní setkání se zaměstnavatelem, panem 
Axmannem. Do práce mě potom přijal. 
Jsem zde velmi spokojený.“

 Baví Vás práce / rekvalifikace a co 
jste se tam naučil?

„Práce mne baví, naučil jsem se praco-
vat s motorovou pilou a s flexou.

Za všechny pracovníky firmy Axmann, 
bych chtěl poděkovat majiteli, panu Janu 
Axmannovi za to, že nás přijal do zaměst-
nání.“

Výsledky realizace projektu v Od-
rách (k 30.6.2015):

Počet zapojených klientů v Odrách: 52 
osob

Počet úspěšných absolventů motivač-
ního kurzu: 52 osob

Počet účastníků pracovní diagnostiky: 
8 osob

Počet účastníků rekvalifikačního kurzu: 
3 osoby (2x RK Pracovník v sociálních 
službách + Základní kurz svařování)

Počet účastníků, kteří nastoupili do 
zaměstnání: 50 osob

Počet účastníků, kteří předčasně 
ukončili pracovní poměr: 7 osob 

Kateřina Beránková, tisková mluvčí ÚP ČR
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ZŠ Komenského� www.komenska.com
Spaní ve školní družině
Tak, jak už se stalo zvykem, jsme náš 

školní družinový rok završili ve středu 
24. 6. 2015 akcí „spaní ve školní dru-
žině“. Pro velký počet zájemců jsme 
museli pro letošní rok vynechat naše 
druháky, a tak se spaní účastnili jen žáci 
třetích, čtvrtých a pátých tříd naší školy. 
Přesto jsme o nocležníky neměli nouzi 
a naše dvě třídy jsme zcela zaplnili pod-
ložkami, spacáky a hlavně dětmi.

Bohužel, tak jako loni, tak i letos si 
s námi počasí trochu zahrálo a tradič-
ní opékání párků jsme místo u  ohně 
museli zvládnout na grilu pod stře-
chou na školním dvoře. To nám ale 
náladu nezkazilo. Všechny děti se při 
čekání na opečený párek stačily vydo-
vádět na školním hřišti a hlady nikdo 
z nás neusínal.

Nejočekávanější chvílí celé akce je již 
tradičně „stezka odvahy“, které se děti 

také dočkaly. Musíme děti pochválit, 
jsou opravdu statečné, stezku zvládly 
na výbornou. Když si sdělily všechny 
dojmy, zalehly do spacáků a následo-
vala o něco pozdější večerka. Trochu 
toho štěbetání pokračovalo i  nadále, 
ale ráno byly děti fit a v dobré náladě.

Všem dětem i jejich rodičům přejeme 
krásné léto plné sluníčka a pohody.

vychovatelé ŠD ZŠ Komenského

ZŠ Pohořská� www.zsodrypohorska.cz
Po delším průzkumu názorů vyučujících a veřejnosti jsme se ze školních zpráv rozhodli zveřejňovat pouze fota s důležitými  

popisky akcí. Více informací o akcích se můžete dle potřeby dočíst na webových stránkách uvedených v záhlaví. 

22. 6. 2015 proběhlo školní kolo McDonalds Cupu pro 
děti I. stupně.

25. 6. 2015 byli naši nejlepší žáci za svou celoroční práci oce-
něni na MěÚ Odry .
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V úterý dne 23. 6. 2015 proběhl v naší škole „Branný den s IZS ČR“. Jménem všech nadšených dětí bychom chtěli poděko-
vat příslušníkům MO PČR Odry, MP Odry a SDH Odry za jejich vstřícnost a profesionalitu.

26. 6. 2015 – Slavnostní předávání 
vysvědčení odcházejícím deváťákům 
s rodiči a všemi pedagogy školy.

Milí budoucí prvňáčci a rodiče, těšíme se na náš 
první společný školní den

Kdy? úterý 1. září 2015, v 8.00 hodin			   Kde? přízemí I. stupně- třída 1.A
Kdo? Mgr. Iveta Zástěrová

Program
- setkání s ředitelem školy				    - setkání s vychovatelkami školní družiny
 - seznámení s organizací školního roku
Předpokládané ukončení asi v 10.00 hod. Po ukončení může vaše dítě zůstat ve školní družině.
ZŠ Pohořská 8, Odry

25. 6. 2015 Poslední zvonění – rozloučení odcházejících deváťáků s ostatními 
spolužáky a vyučujícími .
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Kroužky pro školní rok 2015/16
Hliněnka
Od 2. třídy, keramická přípravka pro děti, plánujeme otevření 4 kroužků, zápisné na pol. 400 Kč, kroužek bude probíhat 

v budově domu dětí pod vedením Kamily Šmídlové.

Keramika 
Pro pokročilé, plánujeme otevření dvou kroužků, zápisné za pol. 500 Kč, pod vedením Mgr. Miroslavy Sadloňové.

Klub instruktorů
Určen pro žáky 8. a 9. ročníků základních škol a také pro studenty středních škol. Děti, které se na kroužek přihlásí, se naučí 

dělat veškeré přípravy a programy na akce jednodenní i vícedenní. Díky tomu nebudou platit ani za akce domu dětí. Proč? 
Je to jednoduché – díky svým vědomostem získaným v kroužku budou moci pomáhat vedoucímu na našich akcích. Nejlepší 
instruktoři jezdí v létě na letní tábory jako vedoucí. Kroužek bude probíhat jednou týdně pod vedením pedagogických pra-
covníků Juventusu v budově domu dětí.

Tvořivé ručičky
Děti se seznámí s jednoduchými výtvarnými technikami - vystřihování, lepení a skládání z papíru, základy modelování, 

používání razítek, děrovaček, ozdobných nůžek, navlékání korálků, práce s přírodními materiály, naučí se spolupráci v kolek-
tivu. Kroužek bude probíhat v budově střediska volného času Juventus, vedoucí kroužku si bude děti vyzvedávat v družině 
ZŠ Komenského a po kroužku je zpět do družiny odvede. Na první schůzce se domluvíme, který den a v kolik hodin bude 
kroužek probíhat. Vedoucí kroužku: Pavlína Mücková, cena kroužku: 200 Kč.	

Střelecký
Od 3. třídy, zápisné za pol. 300 Kč. Střelba ze vzduchové pušky, účast na soutěžích, schůzky budou probíhat v tělocvičně na 

malé budově ZŠ Kom. každé úterý od 15.00 do 16.00 hod. pod vedením Jaromíra Kaspříka.

Aerobic
Pro děvčata, kroužek bude probíhat 2x týdně, pohyb s hudbou, správné držení těla.
Zápisné za pololetí 500 Kč, schůzky budou v pondělí ve velké tělocvičně ZŠ Komenského a ve čtvrtek v tělocvičně na malé 

budově ZŠ Komenského vždy od 16.00 do 17.00 hod. pod vedením Renáty Janíčkové.

Rybářský
Od 2. třídy, zápisné za pol. 200  Kč. K získání rybářského lístku je nutno absolvovat 2 ročníky kroužku. Tento kroužek mohou 

navštěvovat i absolventi, kteří si chtějí zdokonalit rybolovné techniky. Kroužek bude probíhat v budově domu dětí každé 
pondělí od 14.00 do 16.00 hod. pod vedením Františka Žáka a Jiřího Václavíka.

Florbal hrou na ZŠ Pohořská
Určeno dětem od 1. do 5. ročníku, které se chtějí florbalem bavit a hrát si jej pro zábavu, zápisné 200 Kč, pod vedením Vlas-

timila Floríka. Kroužek bude probíhat každé pondělí od 13.30 do 15.00 hod.

Florbal starší žáci
Určeno chlapcům a dívkám, kteří jsou narozeni v roce 2001 a mladší, kteří se chtějí tomuto sportu věnovat i v rámci státní 

soutěže (20 turnajů za školní rok). Tréninky budou probíhat v pondělí a v pátek od 18.00 do 20.00 hod. pod vedením Ondřeje 
Lišifky a Lukáše Strnada, zápisné na pololetí bude činit  500 Kč.

Florbal mladší žákyně, elévové, elévky a přípravka 
Určeno dívkám a chlapcům, kteří jsou narozeni v roce 2002 – 2010 a chtějí se tomuto sportu věnovat i v rámci státní soutěže 

(10 turnajů za školní rok), tréninky budou probíhat ve středu od 15.00 do 17.00 hod. Druhý trénink bude probíhat v pondělí 
nebo v pátek (o času a místu tréninku se ještě jedná). Tyto kategorie budou vést Marcel Vlček, Ondřej Lišifka, Simona Knot-
ková a Zdeňka Sýkorová. Zápisné na pololetí bude činit 500 Kč.

Florbal muži
Určeno pro chlapce a muže, kteří jsou narozeni v roce 1999 a starší, kteří se chtějí tomuto sportu věnovat i v rámci státní 

soutěže (20 zápasů za školní rok), tréninky budou probíhat v pondělí  od 18.00 do 20.00 hod. a v pátek od 18.00 do 20.00 hod. 
v městské hale pod vedením Ondřeje Lišifky a Lukáše Strnada. Zápisné 500 Kč na pololetí.

Badminton 
Od první třídy, kroužek bude probíhat každý pátek od 14.30 do 16.00 v tělocvičně ZŠ Komenského. 
Cena bude činit 300,- Kč za pololetí. Vedoucí Simona Knotková.

Bubo
Ekologicko-turistický kroužek s všestrannou činností zaměřený na ekologii, budování vztahu k přírodě, rozvoj tělesné zdat-

nosti, turistiku, posilování přátelství a teamového ducha. V kroužku pracují dvě družiny, které spolu na schůzkách bojují o 
body. Hrají hry na hřišti, v parku, v lese i v klubovně, poznávají Odry a jejich blízké okolí. Kroužek je určen pro dívky i chlapce 
ve věku 7 – 12 let.



Oderský zpravodaj 19

Angličtina pro 1. ročník
Kroužek bude probíhat na ZŠ Pohořská od 2. pololetí. Zápisné na pololetí je 200 Kč.

Angličtina pro 2. ročník
Kroužek bude probíhat na ZŠ Odry Pohořská. Zápisné na pololetí je 200 Kč.

Tvořivé ruce
Pro děti 5. – 9. tříd, kroužek bude probíhat na ZŠ Pohořská. Zápisné na pololetí je 200 Kč, vedoucí je Miroslava Zátopková.

Sportovní kroužek pro 1. a 2. ročník
Kroužek bude probíhat na ZŠ Odry Pohořská. Zápisné na pololetí je 200 Kč.

Sportovní kroužek pro 9. – 11. let
Kroužek bude probíhat na ZŠ Pohořská. Zápisné na pololetí je 200 Kč, vedoucí je Marcel Vlček.

Atletika
Sportovní aktivita určena pro děti od 1. do 6. ročníku, která bude probíhat na ZŠ Pohořská pod vedením Jana Jursíka v úterý 

od 14:00 do 15:30. Cena pololetního zápisného bude 200 Kč.

Vaření v ZŠ Odry Pohořská
Od 2. do 5. třídy, zápisné za pololetí 200 Kč + na každou schůzku 30 Kč na suroviny. V kroužku se děti budou věnovat vaření, 

pečení, smažení, fritování, specialitám. Schůzky budou probíhat v úterý od 13.00 v budově ZŠ Pohořská pod vedením Dag-
mar Šindlerové.

Vaření v domě dětí
Od 1. do 9. třídy, zápisné za pololetí 200 Kč + na každou schůzku 30 Kč na suroviny. V kroužku se děti budou věnovat pod 

vedením Pavlíny Mückové vaření, pečení, smažení, fritování, specialitám. Schůzky budou probíhat v budově domu dětí na 
Komenské ulici.

Kulturistika - začátečníci 
Určeno pro chlapce ve věku od 10 let, setkání budou probíhat 3x týdně - v pondělí, čtvrtek a pátek od 13.30 do 14.30 v po-

silovně budovy ZŠ O. Kom. Vedoucím kroužku bude Simona Knotková, jejím poradcem bude majitel Fitness Centra Martin 
Kos (zkušený fitness trenér). Děti se budou učit správné techniky rozcvičování, posilování jednotlivých partií těla, správné 
držení těla. 

Zápisné bude stát 200 Kč na pololetí. Kromě platby za kroužek budou děti platit trenérovi příspěvek na pololetní perma-
nentní vstupenku do posilovny, který bude činit 1000 Kč (normální cena je 2500 Kč).

Taneční kroužek
Kroužek bude probíhat pod vedením paní Romany Fardové.

Gymnastika chlapci
Tato sportovní aktivita je určena pro chlapce od 1. do 4. ročníku. Kroužek bude probíhat v tělocvičně ZŠ Odry Pohořská pod 

vedením Marcela Vlčka. Zápisné na pololetí bude 200 Kč.

Od nového školního roku pro vás budeme nabízet také kroužky na ZŠ Komenského. Tyto kroužky povedou učitelé školy a 
zápisné bude činit 200 Kč na pololetí. 

Sportovní kroužek 1. a 2. ročník chlapci a dívky
Sportovní kroužek 3. - 5. ročník chlapci
Sportovní kroužek 3. – 5. ročník dívky
Sportovní kroužek 6. – 9. ročník dívky
Sportovní kroužek 6. – 7. ročník chlapci
Sportovní kroužek 8. – 9. ročník chlapci

Upozornění 
Chybějící informace budou uveřejněny ve zpravodaji v měsíci září. 
Děti obdrží veškeré podrobnější informace formou brožury s přihláškou ve školách na začátku školního roku, nebo si je 

mohou vyzvednout od 7. 9. 2015  v termínech pondělí, středa 8.00 – 17.00 hod., úterý, čtvrtek a pátek od 8.00 – 14.00 hod. 
v KSVČ Juventus Odry na Komenského ulici 517.

Děti docházející do družiny ZŠ Odry Komenského je možné vyzvedávat na kroužek a vodit zpět do družiny. Toto pouze po 
domluvě s některým z pedagogických pracovníků Juventus Odry. 

Všechny nabízené kroužky povedou zaměstnanci centra Juventus Odry, učitelé zdejších základních škol nebo jiní zkušení 
vedoucí. O zahajovací schůzce budou rodiče informováni na základě kontaktů z přihlášky.

Ondřej Lišifka, vedoucí KSVČ Juventus Odry
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Střední škola Odry, p. o.
Sloučení dvou středních škol
V Moravskoslezském kraji i v letošním 

roce pokračuje optimalizace středních 
škol, tedy jejich slučování. Oderská 
střední škola, která vyučuje žáky v obo-
rech kadeřník, masér, kosmetička, pro-
davač, kloboučnický plsťař a podniká-

ní, vezme pod svá křídla střední školu 
z Vítkova-Podhradí s obory kuchař-číš-
ník, automechanik, opravář a ošetřo-
vatel. Společně se budou prezentovat 
jako Střední škola, Odry, příspěvková 
organizace, v  níž zůstanou zachová-
ny nejen všechny obory, ale též místa 

poskytovaného vzdělávání. Věřím, že 
spojení těchto subjektů přispěje ke sta-
bilizaci středního odborného školství 
v  regionu a povede k  jejich prosperitě 
a úspěchu.

Mgr. Jana Kellnerová
Tisková mluvčí, SŠ, Odry

KSVČ Juventus Odry 
Letní tábor Klokočov
Již třetí ročník sportovního táboru 

máme za sebou. Uskutečnil se od 1. 7. 
do 8. 7. 2015 na turistické základně 
v  obci Klokočov a zúčastnilo se ho 37 
dětí a 7 dospělých. Zájem o tento tá-
bor byl veliký a sportovaly na něm děti 
nejen z Oder a okolí, ale také z Karvin-
ska, Ostravska i vzdálenějších míst. 
Oproti loňskému táboru, kdy nám dost 
propršelo, k  nám bylo počasí až moc 
štědré a místy byla horka v  prvním 
červencovém týdnu až protivná. Bylo 
opravdu náročné zkoušet nejrůznější 
sporty a aktivity, počasí spíše provoko-
valo k táboru válecímu, než sportovní-
mu. Začali jsme proto chodit do neda-
lekého turistického střediska Hadinka, 
kde jsme se v místním koupališti oddá-
vali vodním hrátkám. Také jsme dvakrát 
navštívili hřebčín Františkův dvůr, kde si 
děti prohlédly stáje a projely se na ko-
ních. Přímo v  turistické základně nám 
dvakrát otevřeli cca dvacetimetrovou 
šestiproudou autodráhu, kde si děti vy-
zkoušely své řidičské schopnosti trochu 
jinak. Kromě celotáborové sportovní 
hry se nám také podařilo uspořádat po-
vedenou noční hru, noční běh, divadel-
ní představení a  další. Tábor se dětem 
velmi líbil a všichni se těšíme na další 
ročníky.

Velmi děkuji vedoucím za jejich per-
fektně odvedenou práci, jmenovitě 
vedoucí nízkoprahového zařízení pro 
děti a mládež Manhattan Odry Moni-
ce Bednárkové, Jiřímu Hájkovi, Anežce 
Schindlerové, Stanislavu Hájkovi, Janu 
Mimránkovi, Danielu Máchovi a  in-
struktorkám Ludmile a Martině Hrabov-
ským. Také děkuji dobrovolníkům, kteří 
přijeli pomoci při pořádání noční hry 
a jiných aktivit.

Ondřej Lišifka
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Cyklostezka Střecha Evropy 
mezi Odrami a Klokočůvkem

V červenci byly mezi městem Ody a jeho místní částí Klokočůvek dokončeny nové úseky cyklostezky „Střecha Ev-
ropy“, která je v terénu vyznačena jako součást regionální cyklotrasy č. 503 „Odersko“. Ta začíná ve Starém Jičíně, 
prochází Moravskou bránou a pak protíná kolem přehrady Slezská Harta celý Nízký Jeseník a končí u Krnova. Nově 
otevřené úseky umožní vyhnout se úzké ulici Nadační v Odrách, kde se cyklisté stěží vyhýbali autům, a především nabíd-
nou bezpečnější jízdu z Jakubčovic n. O. do Heřmánek a dále do Klokočůvku mimo hlavní silnici II/442. V tomto článku 
si vám dovolím nabídnout přehled zajímavostí, které podél těchto nových úseků cyklotrasy můžete vidět.

Popis trasy začneme v  Odrách na Nadační ulici 
u  městské nemocnice. Pokud nespěcháte, doporučuji 
vám projít si vedle kola oderský hřbitov. Na hřbitově 
můžete obdivovat památkově chráněnou hřbitovní kapli 
sv. Rodiny u hlavního vstupu, centrální lipovou alej, dvě 
opravené památkově chráněné hrobky - rodiny Gerli-
chovy a Behnheierovy. Za prohlídku stojí i Urnový háj, 
nedávno zřízený památník obětem 1. světové války a ně-
které starší náhrobky bývalých obyvatel Oder. Ze hřbito-
va se na cyklotrasu dostanete zadní brankou u márnice.

SRPEN 2015

104

Začátek cyklostezky u přeložky Odry.

Hřbitovní kaple Sv. Rodiny na Nadační ulici. Zrekonstruovaná Gerlichova hrobka na městském hřbitově.

Pamětní deska k projektu na začátku cyklostezky.
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Pokud hřbitov minete a pojedete po ulici Nadační, 
všimněte si jednak tzv. „Urbánkovy vily“ před křižo-
vatkou s ulicí Sokolovskou a za křižovatkou pak bu-
dovy nynější Střední školy a učiliště, v  níž původně 
sídlil soud. Bytový dům za budovou školy byl původně 
věznicí. Za hřbitovem cyklotrasa z Nadační ulice od-
bočuje doprava a nově prochází po chodníku, kde je 
nutno z kola sesednout a projít pěšky.

Cyklotrasa vede za hřbitovem po chodníku přes 
oderský náhon a podél kluziště na pěší ocelovou láv-
ku přes řeku Odru, za níž je první z  nově zřízených 
úseků cyklotrasy. Ten vede po levém břehu řeky Odry 
až k tzv. čtvrtému splavu v Loučkách. V létě se může-
te osvěžit koupelí buď u tohoto splavu nebo i níže po 
proudu řeky Odry u dalších vodních stupňů. Mladším 
cyklistům jen připomenu, že mezi Odrami a Loučka-
mi prochází cyklotrasa podél uměle vytvořeného ko-
ryta řeky Odry, které bylo přeloženo v rámci rozšíření 
průmyslového areálu gumárenské firmy Optimit v 70. 
letech 20. století. Původní koryto by procházelo nyněj-
ším areálem firmy Semperflex – Optimit s. r. o.

V  Loučkách nově cyklotrasa prochází podél areálu 
bývalé pily, kde je v současnosti provozována elektrár-
na na spalování biomasy. U ocelového mostu přes řeku 
Odru postaveného v místě původního mostu, strženého 
při červencových povodních v  roce 1997, se napojíte 
na původní cyklotrasu č. 503 „Odersko“, jíž projedete 
Loučkami. V  Loučkách, které jsou místní částí města 
Oder, stojí za povšimnutí řada zajímavostí. U autobuso-
vé zastávky si všimněte ocelového obloukového mostu 
přes řeku Odru, který stával v údolí Moravice v místě 
zátopy Kružberské přehrady a který nahradil dožívající 
dřevěný krytý most. Za obloukovým mostem uvidíte no-
vogotickou kapli Panny Marie Růžencové.

Nad autobusovou zastávkou se nachází po pravé 
straně cyklotrasy sportovně – oddechový areál, kde 
jsou vedle hřišť i hrací prvky a prolézačky pro děti. Po 
levé straně minete pěší tzv. „Náchodskou lávku“ přes 
řeku Odru, která rovněž nahradila původní lávku str-
ženou za povodní v roce 1997. Název získala podle fi-
nančního příspěvku města Náchoda na její stavbu. Nad 
další autobusovou zastávkou je na cestě zřízen zpoma-

lovací retardér u mateřské školy, v níž bývala základní 
škola a na níž je instalována pamětní deska připomína-
jící osvobození za 2. světové války.

Nad školkou cyklotrasa po mostě přechází řeku 
Odru a za ní můžete spatřit nejatraktivnější památku 
Louček - opravený památkově chráněný areál vodního 
mlýna Wesselských (http://www.vodnimlyn.cz/), který 
si můžete prohlédnout.

 K tomuto mlýnu historicky patří i pískovcový kříž, 
stojící v zahradě před domem po pravé straně cyklotra-
sy za mostem přes Odru. 

Vodní mlýn kromě možnosti prohlídky nabízí i uby-
tování a nad ním směrem k lesu vzniká ekologicko – 
venkovský areál Park kulturní krajiny. 

Ocelový obloukový most v Loučkách.

Vodní mlýn Wesselsky v Loučkách.

Expozice ve vodním mlýně - část zachovalé mlýnské technologie.

Pískovcový kříž v Loučkách.
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Z Louček do Jakubčovic nad Odrou pojedete po pů-
vodní trase, jen je nutno dát pozor při přejíždění hlav-
ní silnice II/441. Jakubčovice n. O. jsou průmyslovou 
obcí s kamenolomem a řadou malých provozoven. První 
z nich se nachází na levé straně a v minulosti zde sídlila 
firma Kasper vyrábějící známé svěráky. Další firmu pro-
zrazuje vysoký cihelný komín po pravé straně cyklotra-
sy. Tento komín patří bývalé knoflíkárně podnikatele 
Emila Teltschika, která byla „chráněnou výrobou“ pro 
ženy a dělníky, kteří již nemohli těžce pracovat v  ka-
menolomu, patřícímu stejnému podnikateli. Za knoflí-
kárnou a barem „U Čápa“ stojí po pravé straně nedávno 
obnovený pomník padlým z 1. světové války a za ním 
uvidíte klenuté ústí jakubčovického náhonu pohánějící-
ho v minulosti mlýn a elektrárnu v knoflíkárně.

Před návsí můžete obdivovat dva nejmohutnější jakub-
čovické stromy - po pravé straně u řeky Odry topol černý 
a naproti u zachovalého statku rostoucí památný Pavlíkův 
dub. Na návsi se můžete občerstvit v Hospodě u zvoničky 
a prohlédnout si řadu drobných zajímavostí. Nejzajíma-
vější jsou nedávno opravená památkově chráněná dřevěná 
zvonička ze 17. století a kamenný kříž u Dobešovského 
potoka. Vedle hospody stojí budova obecního úřadu, před 
níž je v kamenném soklu zazděna kamenná pamětní deska 
k 600. výročí obce a 80. výročí místní pošty z roku 1974, 
kdy byla budova obecního úřadu postavena. 

Naproti hospodě u řeky Odry stojí hasičská zbrojni-
ce a na ní můžete shlédnout prvorepublikovou kamen-
nou pamětní desku se jmény pěti jakubčovických hasičů 
padlých v 1. světové válce a dřevěnou sošku sv. Floriána 
v proskleném výklenku.

 Z návsi můžete přejít řeku Odru po ocelové pěší lávce 
k opravené kapličce Panny Marie Karmelské s obnoveným 
památkově chráněným pískovcovým křížem, přesunutým 
od tzv. Coufalova statku v nynějším areálu kamenolomu. 
Jakubčovický kamenolom je produkcí stavebního kamene 
největší v České republice a od roku 1875 se zde těží sta-
vební kámen - sedimentární hornina zvaná droba.

Památník 1. světové války s bývalou knoflíkárnou v pozadí.

Dřevěná zvonička.

Památný strom Pavlíkův dub.

Soška sv. Floriána na hasičské zbrojnici.
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Na křižovatce u kamenolomu nově cyklotrasa křižu-
je hlavní silnici II/442 a pokračuje rovně na ulici Spor-
tovní. Jak název ulice napovídá, cyklotrasa vedená po 
ní vás zavede k  jakubčovickému sportovnímu areálu, 
jehož hlavní součástí jsou dvě travnatá fotbalová hřiš-
tě, kde slavil fotbalový oddíl TJ Tatran největší slávu 
za vedení bývalého majitele kamenolomu pana Josefa 
Hájka z Opavy. Fotbalový stadion se nachází po levé 
straně cyklotrasy za náhonem a jeho součástí je i volně 
přístupné dětské hřiště, kde se mohou vydovádět děti.

Po levé straně cyklotrasy u dětského hřiště stojí dře-
věný kříž obnovený po Sametové revoluci. 

Dále pojedete v  souběhu s  náhonem, v  němž žijí 
chráněné mihule potoční, raci říční a střevle potoční. 
Po pravé straně za náhonem se vyjímá pěkná prvore-
publiková vilka zakladatele jakubčovického kameno-
lomu. 

Na levé straně Sportovní ulice stojí budova bývalé 
věznice, která je v současnosti využívána jako paintbal-
lová střelnice – Alcatraz prison (http://www.paintballe-
lite.cz/hriste/alcatraz-jakubcovice-nad-odrou.html). 

Před bývalou věznicí, za levotočivou zatáčkou 
Sportovní ulice u vodárny odbočte doprava na dal-
ší nový úsek cyklotrasy č. 503 „Odersko“, který vás 
podél řeky Odry dovede až do Heřmánek. Za vodár-
nou ještě můžete odbočit doprava k jezu na řece Odře, 
kde začíná jakubčovický vodní náhon. Tento jez je i 
dolní hranicí chráněného území – Evropsky významné 
lokality „Horní Odra“, chránící řeku Odru až po sou-
tok s Budišovkou pod Hadinkou jako biotop chráněné 
malé rybky vranky obecné.

Fotbalové hřiště v Jakubčovicích nad Odrou.

Dřevěný kříž s dětským hřištěm v pozadí.

Náhon na ulici Sportovní s vilkou v pozadí.

Budova bývalé střelnice využívaná jako paintballová střelnice.

Jez na řece Odře.
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Nový úsek cyklotrasy prochází po upravené pra-
vobřežní účelové komunikaci proti proudu řeky Odry. 
Nad vodárnou přejedete mostek přes potok Suchou, 
který je hranicí katastrů obcí Jakubčovice n. O. a Heř-
mánky. Za Suchou cyklotrasa vede břehovým poros-
tem řeky Odry k brodu, u něhož roste památný strom 
dub letní s obvodem kmene asi 426 cm. 

Za dubem cyklotrasa pokračuje podél řeky až 
k Heřmánkám, kde před bývalou výsypkou zaniklých 
kamenolomů odbočuje doleva k těmto lomům. V mís-
tě levotočivé zatáčky v minulosti stával dřevěný krytý 
most, po němž na obou březích řeky Odry zůstaly jen 
nepříliš patrné kamenné pilíře.

Cyklotrasa obchází areál dílny dřevoskladu stojící 
na výsypce odpadového materiálu bývalých kamenolo-
mů předválečného podnikatele Ing. Hanela.

Základy bývalých drtičů uvidíte po levé straně cyk-
lotrasy a ke dvěma opuštěným kamenolomům si můžete 
udělat krátkou odbočku před mostem přes řeku Odru do-
leva do kopce. S opatrností můžete lesem bez kola obe-
jít lomovou stěnu kamenolomu a pokochat se pohledy 
do údolí Odry – z  jednoho k Heřmánkám a z druhého 
k Jakubčovicím n. O. nebo až k Odrám. V obou kame-
nolomech se těžil stejný stavební kámen jako v Jakubčo-
vicích n. O. – droba. S bývalou těžbou kamene souvisí 
i most, po němž budete přejíždět řeku Odru. Původně 
po něm vedla úzkorozchodná nákladní drážka, po níž se 
dopravoval kámen z obou kamenolomů k překladišti na 
železniční trať Suchdol n. O. – Budišov n. Bud. (č. 276), 
která byla otevřená v roce 1891. Most je ocelový a nýto-
vaný, čehož si všimnete až při pohledu zdola.

Za mostem cyklotrasa nově odbočuje na třetí nový 
úsek vedený okolo areálu dřevoskladu v Heřmánkách a 
dále podél železniční tratě až do Klokočůvku. Pokud ne-
spěcháte a chcete se seznámit se zajímavostmi nejmenší 
obce okresu Nový Jičín, Heřmánek, projeďte areálem dře-
voskladu přes nechráněný železniční přejezd až k hlavní 
silnici II/442 a na ní odbočte doprava k hospodě Na roz-
cestí. Zde se můžete občerstvit a v jejím okolí si můžete 
prohlédnout nejatraktivnější zajímavosti Heřmánek.

Památný strom „Dub u brodu“ v Heřmánkách.

Kamenný pilíř zaniklého dřevěného krytého mostu v Heřmánkách.

Cyklotrasa obchází bývalou výsypku.

Dále vede k základům bývalých drtičů kamene.
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Přes silnici naproti hospodě stojí památkově chráně-
né bývalé fojtství, které prochází rozsáhlou rekonstrukcí 
a v jehož zahradě roste památný strom „Tomčíkův tis“ – 
tis červený s obvodem kmene asi 240 cm. Za hospodou 
se nachází hřbitov s památkově chráněnou hřbitovní zdí 
a filiálním kostelem Neposkvrněného Početí P. Marie. 
Na hřbitově je zřízeno pamětní místo věnované původ-
ním obyvatelům Heřmánek německé národnosti a při 
vstupu na hřbitov je pochován neznámý sovětský zaja-
tec ubitý fašisty za 2. světové války.

Pod hlavní silnicí II/442 na úrovni domu pod kos-
telem vyvěrá „Jubilejní pramen“ upravený na počátku 
20. století, který nevysychá. 

Bývalé fojství v Heřmánkách.

Památný strom Tomčíkův tis v Heřmánkách.

Kostel Neposkvrněného početí Panny Marie v Heřmánkách.

Pamětní místo s německými hroby.

Hrob sovětského zajatce.

„Jubilejní pramen“ vyvěrající pod silnicí v Heřmánkách.
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My se ale vraťme k popisu zajímavostí okolo nově 
zřízeného úseku cyklotrasy č. 503 „Odersko“. U mostu 
přes řeku Odru odbočte na novou cyklostezku zřízenou 
mezi areálem dřevoskladu a levým břehem řeky Odry. 

V Odře se můžete osvěžit a dále pokračovat podél 
železniční tratě k železniční zastávce Heřmánky, kte-
rou budete mít po pravé ruce. Zajímavostí je, že stá-
vající zděná budova železniční zastávky Heřmánky je 
mladšího data, než samotná železniční trať. Původní 
dřevěný přístřešek železniční zastávky stával na hor-
ním konci Heřmánek bez odbočných kolejí. Stávající 
zděná budova železniční zastávky byla vybudována až 
v  roce 1936 spolu s  odbočnými kolejemi, umožňují-
cími křižování vlaků i nakládku dřeva. Zajímavostí je 
rovněž to, že železniční zastávka Heřmánky dříve slou-
žila i obyvatelům městyse Spálov, kteří na ni chodili 
údolím Bralného potoka a Odru překonávali přes dnes 
již neexistující lávku.

U železniční zastávky Heřmánky můžete vzhlédnout 
doleva do zalesněného svahu nad řeku Odru, z něhož vy-
čnívá dřevěný vyhlídkový altánek zřízený Lesy ČR s. p. 
na skalním ostrohu zvaném „Švédská skála“. Jak napo-
vídá název, skalní ostroh v době třicetileté války sloužil 
jako úkryt obyvatelům Spálova před švédskými vojsky. 

Vlastivědní pracovníci ze Spálova na Švédské skále 
nalezli archeologické nálezy dokládající osídlení tohoto 
místa ještě před vznikem Spálova. V současnosti Švéd-

ská skála nabízí pěkný výhled jak do údolí řeky Odry 
k Heřmánkám a jakubčovickému kamenolomu, tak i do 
údolí potoka Čermné k železniční zastávce Klokočov.

Za železniční zastávkou Heřmánky nová cyklostezka 
pokračuje k pěknému novému dřevěnému mostku přes 
potok Čermnou, který je katastrální hranicí mezi obcí 
Heřmánky a městysem Spálov. 

Za mostem se vám otevře pohled do údolí řeky 
Odry na nivní louky u penzionu „Švamlův mlýn“, kde 
se v  současnosti pasou desítky oveček. Cyklostezka 
prochází podél břehového porostu Čermné vedle vo-
dárny zásobující pitnou vodou Klokočůvek, Spálov a 

Dřevěný vyhlídkový altánek na Švédské skále u Spálova.

Cyklostezka vede kolem železniční zastávky Heřmánky.

Výhledy ze Švédské skály.

Nový dřevěný mostek přes potok Čermnou na cyklostezce.

Nový úsek cyklostezky v Heřmánkách u dřevoskladu.
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Luboměř. Za ní vás už vítají budovy penzionu Šva-
mlův mlýn (http://www.svamluvmlyn.cz/), který vzni-
kl z původního vodního mlýna nesoucího rovněž ná-
zev „Zástružný mlýn“. V minulosti jej poháněla voda 
z klokočůveckého náhonu, odebírajícího vodu z  řeky 
Odry a pohánějícího i další mlýn v samotném Kloko-
čůvku. Zajímavostí je, že Švamlův mlýn katastrálně 
patří do Spálova, i když sousedí se zastavěným územím 
Klokočůvku, místní částí města Oder. Ve Švamlově 
mlýně se můžete občerstvit, ubytovat se i odpočinout. 
Za tímto penzionem se nová cyklostezka napojuje na 

místní komunikaci vedoucí doleva do Klokočůvku a do 
do údolí řeky Odry k poutnímu místu Skála Panny Ma-
rie, nebo doprava k silnici II/442, po níž cyklotrasa č. 
503 „Odersko“ vede k Vítkovu a dále až do Krnova.

Zde popis nových úseků cyklotrasy č. 503 „Oder-
sko“ končím a přeji vám pohodovou jízdu po ní s vní-
máním všech krás a zajímavostí v  jejím okolí. Jen 
buďte při jízdě na nových úsecích pozorní a opatrní, 
poněvadž na ni nebudete sami.

Pěkné zážitky Vám přeje
Petr Lelek, Historicko-vlastivědný spolek Odry

Penzion a restaurace Švamlův mlýn. Pohled na penzion Švamlův mlýn s obcí Klokočůvek.

Cyklotrasa č. 503 Odersko 
  Stávající trasa 
  Nové úseky cyklostezek									         Zdroj: www.mapy.cz
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Odra, řeka, která spojuje
Řeku Odru překračuji každý den, když 

jdu do práce, do města nebo k  našim  
Nikdy by mě nenapadlo, že dostanu 
příležitost zúčastnit se zajímavého pro-
jektu, jehož cílem bylo projet na kole od 
pramene Odry po její ústí a  zmapovat 
známá i neznámá místa.

Cyklopouť trvala 8 dní od 29. května 
do 5. června 2015 a devátý den, 6. červ-
na jsme se vraceli zpět autobusem. Den-
ně nás čekala trasa dlouhá 100  až 120 
km. Dvě osmičlenné skupiny (česká a 
polská, v každé 2 dospělí a 6 žáků) měly 
možnost pozorovat tu naši řeku, jak se 
z pramínku u Kozlova stává větší a větší, 
širší a divoká, místy meandrující.

První dva dny jsme se pohybovali na 
našem území, kde cesta ubíhala velmi 
rychle. Byla pestrá, vlnitá, místy asfalt 
a místy kamenitá či štěrková nebo lou-
kou posetou kopretinami. Na polské 
straně nás čekala rovinatá krajina s vý-

hledem do nekonečna. Každý kilome-
tr byl poctivě odšlapán, už třetí den se 
nám žhavily sedací svaly. Cyklostezek 
v  Polsku moc nenajdete a už vůbec 
ne kolem Odry. I proto se projekt ko-
nal, aby se na tuto absenci poukázalo. 
Nicméně i tak bylo na co koukat. Spous-
ta mostů, cesty lemované vlčími máky, 
borovicové lesní porosty, polské obce, 
kde základem každého domu je pořád-
ný, nejlépe kovaný plot. Zblízka jsme 
poznali tři krásná města: Opole, Wroc-
lav a Štětín. Na poslední dva dny jsme 
překročili hranice Německa, kde nás 
čekala nádherná cyklostezka s úžasným 
výhledem na Odru. Na tu divokou vodu, 
která si teče, jak chce. Tato cyklostezka 
nás provázela až téměř ke Štětínskému 
zálivu, kde byl projekt oficiálně u konce. 
Ale nevidět Baltské moře, kam se Odra 
vlévá, to by byl hřích. Proto jsme všichni 
nasedli do autobusu a ještě dvě hodiny 

ukrajovali kilometry k moři. Balt nás při-
vítal studeným pískem, velkými vlnami 
a hejnem skřehotavých racků.

A počasí? To si s  námi první dva dny 
pohrávalo a zkoušelo, co vydržíme. 
Déšť, průtrž, chvíli kroupy a silný vítr. 
Pak ale vysvitlo slunce a pálilo nám až 
do cíle, jen ten vítr od severu nás nene-
chal na pokoji.

Kdo tvořil českou výpravu? Žáci deváté-
ho ročníku Klára Janíčková, Lukáš Janča, 
Štěpán Kotala, Alex Juroška, Ludmila Hra-
bovská a Karolína Minarčíková. Dospělou 
část zastupoval Richard Blaževič, Roman 
Olšina a já.

Na závěr pár čísel. Celkem jsme ujeli 
790 km. Cestou jsme snědli kupu ba-
nánů, několik kilo jablek a vypili desítky 
litrů vody. V sedle jsme strávili 42 hodin, 
jeli jsme průměrnou rychlostí 17 km/h 
a spali jsme a jedli v sedmi hotelech.

Lenka Rudolfová, ZŠ Komenského Odry
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Tošovice
Den obce Tošovice
Letní počasí a velice příjemná prázd-

ninová atmosféra provázeli Den obce 
Tošovice. I přes vysoké teploty a téměř 
bezvětří se návštěvníci akce účastnili 
sportovních klání, fotbalového a volej-
balového turnaje. Své umění předved-

li letečtí modeláři. O zábavu menších 
dětí se postaral klaun Pepino prcek, 
zejména mužskou část diváků potěšilo 
vystoupení pole dance (tanec u tyče). 
Své taneční umění předvedly tanečni-
ce z Relaxka z Fulneku a když se k nim 
přidali také tanečníci, o zábavu nebyla 

nouze. Večer všem zpříjemnila všem 
známá kapela Apači. Tolik stručný výčet 
z  pestrého dne, ale celkovou pohodo-
vou atmosféru vám nejlépe nastíní pár 
fotografií.

Alena Buczková
odbor kultury a školství MěÚ Odry



Oderský zpravodaj 23

Kamenka
Poděkování sousedovi
V sobotu 18. 7. 2015 se na právě skli-

zeném obilném poli na západním okra-
ji obce Kamenka rozpoutalo ohnivé 
peklo. Oheň se po strništi šířil směrem 
k vesnici obrovskou rychlostí, podpo-
rován silným větrem. Upřímně děku-
jeme našemu sousedovi, panu Karlu 
Šustkovi, za pohotový zásah a oka-
mžitou reakci. Ve chvíli, kdy se mlsné 
plameny hnaly na naše obilná políčka, 
bezprostředně sousedící s hořícím str-
ništěm, startoval svůj traktor s pluhem, 

aby oboráním pruhu mezi poli zabránil 
dalšímu šíření ohně a ničení naší úro-
dy a majetku. Společně pak s Ondrou 
Černickým a Pavlem Ondřejem svými 
pluhy zdolávali ohnivé běsnění v bez-
prostřední blízkosti obce až do příjezdu 
hasičských jednotek.  

Strach pomyslet, kam by až oheň za-
šel, nebýt duchapřítomné pohotovosti 
pana Šustka. Na pole navazují naše za-
hrady, sady a domy…

Ještě jednou upřímně děkujeme. 
rodina Ondřejova

Naše Kamenka
Věnujte vašim dětem jedinečný let-

ní zážitek – rodinnou večeři na ohništi 
v týpí a následné přespání s mámou a 
tátou v indiánském stanu

O posledním červnovém víkendu 
jsme na Kozí zahradě v  Kamence 10, 
postavili indiánský stan, týpí. Stan sta-
víme již čtvrtým rokem, ušil nám ho 
zručný Sapazi Martin Synák z Vysočiny, 
ozdobili ho malůvkami zvířat a otisků 
dlaní místí děti a přátelé z Brna. Každé 
prázdninové úterý se můžete zúčastnit 
organizované večeře na ohni, klubu ka-
retních a deskových her a následného 
přespání. 

Na připravenou palandu se pohodlně 
vejde šest dětí a v  dalších prostorách 
stanu je místo ještě na tři karimatky – 
určitě se vejdete. Účastnit se můžete 
celého programu nebo jen části. Kdo 
by rád využil pohostinnost týpí v  jiný 
den se svou rodinou nebo přáteli, je 
zván. Pro domluvu nás kontaktujte e-
-mailem: info@nasekamenka.cz nebo 
na telefonu: 552 304 858

www.nasekamenka.cz



24 Místní části, sport

Fotbalový turnaj na Dobešově 
Poslední červnovou sobotu vstoupil 

fotbalový turnaj na Dobešově svým 
41. ročníkem do další desítky a pořada-
telé z OV Dobešov věří, že bude i nadá-
le úspěšně pokračovat. Opravňuje nás 
k  tomu sportovně i společensky zdaři-
lý letošní ročník, kterého se zúčastnilo 
hned pět mužstev z okolních vesnic. 

Za příznivého letního počasí a po 
odehrání deseti utkání, kdy se hrálo 
systémem každý s každým,  bylo nako-
nec stanoveno toto pořadí: 1. Spálov, 
2. Střítež nad Ludinou, 3. domácí Dobe-
šov. Při závěrečném vyhodnocení jsme 
nezapomněli odměnit nejlepší hráče 
jednotlivých týmů a poděkovat spon-
zorům turnaje. 

Děkujeme rovněž všem, kdo se podí-
leli na organizaci turnaje a všem hrá-
čům za kvalitní sportovní výkony, a již 
teď se těšíme na ročník příští. 

Ani zhoršené počasí nám nezabránilo 
dobře se bavit při večerní taneční zába-
vě, zde byly k  vidění zajímavé taneční 
i pěvecké vystoupení. 

Na Dobešově bylo zkrátka veselo. 
Však se někdy stavte. 
Za Osadní výbor Dobešov Rudolf Hluchník

Činnost florbalového klubu FBC 
KSVČ Juventus Odry

Přátelské zápasy s  1. SC. Vít-
kovice Oxdog

Během měsíce července opět navštívil 
Odry na svá pravidelná florbalová sou-
středění mládeže extraligový klub z Vít-
kovic. Své soustředění rozdělil na 2 tur-
nusy podle věku. Na oba turnusy si nás 
pozval k přátelskému zápasu. Pokaždé 
bylo těžké dát dohromady tým, protože 
hodně dětí z  Oderského florbalu bylo 
rozběhlých po dovolených a táborech. 
Nakonec se nás vždy sešlo dost. Zápa-
sy byly zajímavé a bylo pěkné porovnat 
rozdíly s  florbalovou extratřídou. Nej-
větší rozdíly byly hlavně v  práci s  míč-
kem, ale na tom určitě zapracujeme. 
Zápasy proběhly v přátelské atmosféře 
a budeme se těšit zase za rok. Děkuji 
všem dětem i dospělým, kteří si našli 
čas na florbal i během prázdnin.

Ondřej Lišifka
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Memoriál Aloise Dohnala 
 Dne 27.6.2015 se uskutečnil meziná-

rodní cyklistický závod Memoriál Aloi-
se Dohnala, který startoval v Suchdole 
nad Odrou, projížděl obcemi Vražné, 
Veselí, městem Odry a cíl měl u roz-
hledny na Pohoři. 

Jednalo se již o 8. ročník závodu za-
řazeného v rámci Česko-Polského po-
háru (2 závody v ČR a 2 závody v PL) 
a již tradičně zařazeného v Slezském 
poháru amatérských cyklistů. Tohoto 
závodu se zúčastnilo 133 závodníků 
z České republiky, Polska, Slovenska 
a Litvy. Závod proběhl i díky pomoci 
SDH Odry bez problémů a úrazů. Tím-
to bych chtěl poděkovat členům SDH 
Odry za pomoc se zabezpečím prů-
jezdů přes město Odry a také městu 
Odry za finanční podporu na pořádání 
tohoto závodu.

 Ing. Tomáš Dohnal, ředitel závodu

Ukončení školního roku s rybáři
Místní skupina Odry, uspořádala 

dne  27. června 2015 Ukončení školní-
ho roku pro mladé rybáře z rybářského 
kroužku v Odrách.

Tato akce se konala jako poděkování 
naší mládeži za úspěchy dosažené ve 
školním roce. Podmínkou byla povolenka 
k lovu, kterou naší mladí rybáři již vlastní. 
Hospodářem panem Jaroslavem Fabiá-
nem bylo povoleno chytání z hráze. Je 
to ale hodný člověk ten pan hospodář a 
nutno podotknout, že jeho zájem o práci 
naší mládeže nemůže zůstat bez povšim-
nutí. Bez jeho iniciativy by řada věcí ne-
byla ani možná. Konec konců jde o naše 

děti a budoucí nástupce. Takže se chytalo 
z hráze a o zajímavé úlovky nebyla nouze.

Akce začala již v časných hodinách - 
v 5.00. Mezi první nedočkavce patří ry-
bářští dravci Celtovi, kteří pomohli i se 
samotnou přípravou konané akce a za 
to jim patří díky. Úsměv na tváři je veli-
ce zřetelným a nezaměnitelným pohle-
dem z dobře odvedené práce.

Ostatní rybáři se dostavovali průběž-
ně. Nejednalo se o závody, avšak z hrá-
ze se nemohlo chytat celý den, jen do 
10.00 hod. Celkem se nás tady sešlo 13. 
A první úlovky na sebe nenechaly dlou-
ho čekat. Prvního kapra lysce s pěknou 

délkou 43 cm ulovil Daniel Kvita. Nej-
většího kapra šupináče s délkou 64 cm, 
s váhou kolem 6 kg, který byl vrácen 
vodě, zaznamenal Hendrych.

Všichni, kteří se této akce zúčastnili, 
dostali dárek, po skončení akce si opek-
li párek a probírala se různá témata 
ohledně rybolovu.

Akci organizovali vedoucí rybářského 
kroužku pan FrantišekŽák a pan Jiří Vác-
lavík, který se postaral i o zajímavé dár-
ky. Všem, kteří se zúčastnili, děkujeme 
a přejeme mnoho krásných rybářských 
zážitků a životních úlovků.

Petrův zdar, Jiří Václavík
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Představujeme Pohádkové Poodří

Deset pohádkových skřítků 
najde v srpnu svůj domov v 
různých objektech po celém 
Poodří - Moravském Kravařsku. 
Děti si mohou v informačních 
centrech vyzvednout „Vandr-
buch“, se kterým se mohou za 
skřítky vydat a postupně se s 
nimi i s místy, kde žijí, seznámit.

Záchrannou stanici v Bartošovicích 
obydlí skřítek Kulíšek, který bude léčit zví-
řata a stromy, v tamním zámku bude malé 
i velké návštěvníky vítat Bartošovická 
Rusalka. Do rodného domu Johanna Gre-
gora Mendela ve Vražném se nastěhuje 
skřítek Kulihrášek, vodní mlýn Wesselsky 
v Loučkách ohlídá Rarášek a v oderské Ka-
tovně se ukryjí skřítci Prutníčci.

S princeznou Terezkou se můžete se-
známit ve fulneckém informačním cen-
tru a další skřítky, vodníka Puškvorečka 
a Plamínkového skřítka, potkáte v Mu-
zeu obce Albrechtičky a v Muzeu ven-
kovského života a zemědělství ve Skot-
nici. Svého skřítka Větroplacha bude 
mít i Ballerův větrný mlýn ve Spálově.

Další kouzelní skřítci, Picmochové, se 
už zabydleli v Pohádkovém sklepení 
muzea v Bílovci. Roztomilou rodinku 
Picmochů tvoří Apolenka, Madlenka, 
malá Dorotka či Jozífek. Skřítků je tam 
však mnohem více, sklepení se jimi jen 
hemží a stačí se pozorně dívat.

Na začátku putování Pohádkovým 
Poodřím dostanou děti takzvaný „Van-
drbuch“, neboli pohádkový pas. Až na-
vštíví pět skřítků a budou mít pas vypl-
něný, mohou se těšit na drobné ceny. 
Na konci roku 2015 pak proběhne vel-
ké slosování o hodnotné ceny.

Během výletování po kraji můžete 

navštívit i další zajímavá místa, třeba 
Vagonářské muzeum ve Studénce, je-
diné muzeum v republice, které zazna-
menává vagonovou výrobu od jejích 
počátků až do současnosti. Vydat se 
můžete také do Suchdolu nad Odrou, 
kde se nachází Muzeum Moravských 
bratří či Muzeum městyse. V něm kro-
mě informací o historii Suchdolu uvidí-
te westernovou expozici či vojenskou 
expozici, která je věnovaná letecké bit-
vě druhé světové války. 

Zeptali jsme se Bc. Pavlíny 
Ambrosch, ředitelky Destinač-
ního managementu turistické 
oblasti Poodří – Moravské Kra-
vařsko, o.p.s.:

Co bylo inspirací pro vznik Pohád-
kového Poodří?

Inspirací byla obdobná pohádková 
království v Čechách, kde tyto projekty 
již úspěšně fungují více než deset let a 
cílovou skupinou - rodinami s  dětmi - 
jsou velmi oblíbené.

Kdo je autorem pohádkových skřít-
ků?

Autorem použitých výtvarných ná-
vrhů pohádkových bytostí je slečna 
Klárka Matúšů z  Lukavce u Fulneku 
a  paní Ivana Vajdová ze Slatiny, která 
všechny postavičky ušila. 

Proč by měly děti putovat Poodřím 
- Moravským Kravařskem?

Koho by nelákalo poznávat něco no-
vého, tajuplného? Cestou necestou 
potkají roztomilé pohádkové bytosti, 
dozví se poutavé příběhy, poznají za-
jímavá místa a budou mít možnost si 
i zasoutěžit. V každém objektu budou 
mít k dispozici pracovní listy o jednotli-
vých pohádkových místech.

Zatím je připraveno putování pro 
děti a sbírání  nálepek  do „vandr-
buchu“, bude se v budoucnu Pohád-
kové Poodří rozvíjet někam dál? 

Je zajímavostí, že do oderské Katovny 
se nastěhoval skřítek od Tošovic Prut-
níček a při posledním rozhovoru se mi 
svěřil, že se mu v Odrách líbí a do kon-
ce roku chce do Oder přestěhovat ce-
lou svou rodinu a přátele. Takže jejich 
společná štědrovečerní večeře bude 
už v Katovně. O všech novinkách a 
překvapeních budeme informovat na 
našem FB profilu Pohádkové Poodří a 
stejně tak na webu www.moravskekra-
varsko.cz.

Turistická oblast Poodří – Mo-
ravské Kravařsko se nachází na 
území Mikroregionu Odersko, 
Regionu Poodří a zahrnuje také 
Bílovecko a města Fulnek a Stu-
dénku. Oblast, ve které působily 
mnohé významné osobnosti, je 
bohatá na přírodní atraktivity i 
historické objekty, je protkána 
bohatou sítí cyklotras a stezkami 
pro turisty. 

Název tohoto kraje pochází od 
rodu pánů z Kravař, kteří zde vy-
tvořili počátkem 14. století. roz-
sáhlé dominium, které jim patřilo 
až do roku 1434.
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Seznam pohádkových bytostí

Milí človíčkové,
jmenuji se Floriánek Všudybyl a rád 

bych vám představil své kamarády 
z Pohádkového Poodří. 

Kde a kdy nás můžete navštívit?
Kulihrášek
Rodný dům J. G. Mendela
Vražné – Hynčice 69
http://www.mendel-rodnydum.vraz-

ne.cz/
Otevřeno: denně 9:00 – 17:00 posled-

ní prohlídka od 16:00
Tel.: 556 730 105, 724 185 454, 603 243 

840
E-mail: obec@vrazne.cz, mendel@

vrazne.cz

Kulíšek
Bartošovice – Záchranná stanice 

(Dům přírody Poodří)
Bartošovice 146
http://www.csopnj.cz/
Otevřeno: 
Individuální návštěvníci:
Duben, květen, červen, září a říjen: so-

bota, neděle, svátky 9:00 – 17:00
Červenec, srpen: denně  9:00 – 17:00 

Komentované prohlídky Expozice ži-
vých zvířat začínají vždy v celou hodinu

Organizované skupiny 10 osob a více: 
celoročně program na objednávku po 
dohodě  

Tel.: 727 827 091
E-mail: kasinsky@csopnj.cz, novot-

na@csopnj.cz

Picmochové
Kouzelné sklepení bíloveckého mu-

zea
Zámecká 691/5, Bílovec
http://www.kulturnicentrumbilovec.

cz/
Otevřeno: 
Po – Pá: 8:30 – 12:00, 13:00 – 17:00
So – Ne: 9:00 – 12:00, 13:00 – 17:00 

(duben – září)
So – Ne: 13:00 – 17:00 (říjen – březen)
Tel: 556 412 266
E-mail: centrum@bilovec.cz, muze-

um@bilovec.cz

 Plamínek
Muzeum venkovského života
Skotnice č. 24
http://www.skotnice.cz/muzeum-

-venkovskeho-zivota-a-zemedelstvi/
Otevřeno:
Po, Stř: 10:00 – 16:30
Út: 10:00 – 14:30
Čt: 10:00 – 11:30
Tel.: 556 725 100
E-mail: posta@skotnice.cz

Prutníček
Odry – Katovna
http://www.katovna-odry.cz/
Otevřeno: 
Stř, So: 9:00 – 12:00, 13:00 – 17:00
Tel.: 737 704 873
E-mail: katovnaodry@seznam.cz

Puškvoreček
Muzeum obce
Albrechtičky
http://www.albrechticky.cz/
Otevřeno: 
Duben - říjen:  Po - Pá - zavřeno   

So, Ne 10:00 – 12:00 ; 13:.00 – 17:.00  
Listopad - březen - uzavřeno

V případě zájmu o prohlídku mimo 
provozní dobu, lze návštěvu dohod-
nout na obecním úřadě.

Tel.: 558 272 414
E-mail: infocentrum@albrechticky.cz

Rarášek

Vodní mlýn Wesselsky
Odry – Loučky č. 151
http://www.vodnimlyn.cz/
Otevřeno: celoročně, poslední pro-

hlídka od 17:00
Po - Pá : 8:00 – 18:00
So, Ne: 9:00 – 18:00
Tel.:   723 588 999, 602 739 508
E-mail: info@vodnimlyn.cz
Rusalka
Bartošovice č. 1 – zámek (informační 

centrum)
http://www.bartosovice.cz/
Otevřeno:
Po – Pá: 7:00 – 11:00, 11:30 – 15:30
Víkendy, svátky (pouze květen – ří-

jen): 9:30 – 15:00
Tel.: 556 720 490
E-mail: region@regionpoodri.cz
Terezka, princezna z Fulneku

Fulnek – Knurův palác
Sborová 81
http://www.ic-fulnek.cz/
Otevřeno:
Po – Pá: 8:00 – 12:30, 13:00 – 17:00
So: 8:00 – 13:00 (duben - říjen)
So: 8:30 – 11:30 (listopad – březen)
Tel: 556 713 713,  725 310 763
E-mail: mic@fulnek.cz
Větroplach
Balerův větrný mlýn (nejmenší větrný 

mlýn v ČR)
Spálov
http://www.spalov.cz/mestys/pamat-

ky-a-pametihodnosti/baleruv-vetrny-
-mlyn-v-novem/

Otevřeno: denně, klíč na vyžádání
Tel.: 736 741 730
E-mail: obec@spalov.cz

Váš Floriánek Všudybyl
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ODRY
Muzeum Oderska

27. 5. 2015 - 17. 12. 2015
Horké jaro, Odry 1945
Výstava věnovaná konci 2. světové 

války v Odrách.
Městská galerie

3. - 29. 8. Zdeněk Valchař
Pivovarský šenk

21. 8. od 19.00 LUCIE Revival Morava
Zahrada Dělnického domu

29. 8. od 19.30 h. Báthoryčka
Příběh Čachtické paní v podání Těšín-

ského divadla Český těšín.
Areál TJ Odry

14. 8. 2015 Dog´s life
Hudební dobročinná akce na podporu 

Záchytné stanice  pro psy v Loučkách.
Kostel sv. Bartoloměje
12. festival duchovní hudby
22. 8. v 19.00  Zahajovací koncert
23. 8. od 9. 30 Poutní mše svatá

Vodní mlýn Wesselsky Loučky
22. 8. Fajne Leto
Tradiční akce ve vodním mlýně.

Heipark Tošovice
29. 8. Letní Heipark Day 2015
Závody na kolech, turnaj v plážovém 

volejbale a soutěže pro celou rodinu, 
diskotéka.
Kamenka

Každé prázdninové úterý
Přespání v teepee

OKOLNÍ MĚSTA A OBCE
Luboměř 

Pouť kuchařů
Mše svatá, soutěže, prohlídka z  věže 

kostela, hasičské soutěže.
Kostel sv. Vavřince a areál „Na dra-

hách“

Kunín
1. 8. Soutěž elegance historických 

vozidel
20. 8. -  23. 8. Zámecký kinematograf

Jeseník nad Odrou
15. 8. Slavnost obce Jeseník nad 

Odrou
Bohatý kulturní program u příležitosti 

632.  výročí založení obce, areál TJ Sla-
voj, vstupné dobrovolné.

Suchdol nad Odrou
15. 8. V. Westernové závodů
S dostihem na čtvrt míle, s westerno-

vým programem a country večerem, 
od 12 hodin v areálu Sokolák. 

Vítkov
1. 8. Vítkovská lávka 2015
15. 8. Na stojáka live
Od 20.00 hod. v Autokempu Balaton.

Nový Jičín
7. 8. NOVEMBER 2nd + Jade Vine 

(GB) 
Koncert na Masarykově náměstí od 

20.00 hod. 
14. 8. Novojičínský jarmark
14. 8. MŇÁGA & ŽĎORP/ Come and 

Play, od 20.00 hod. na Mas. náměstí.
sobota 15. 8. Horká kaše
Tradiční prázdninová open-air show 

v amfiteátru Skalky, od 20.00 hod.

Bělotín 
22. 8.  Bělotín fest 2015
Areál fotbalového hřiště v  Bělotíně, 

od 15.00 hod.

Hranice 
9. 8. Martha & Tena Elefteriadu 
Hranické kulturní léto, Sady Čs. legií. 
14. 8. a 15. 8. Letiště festival 2015 
V Drahotuších
29. 8. Rock Drey Fest 2015
Letní kino Hranice. 

30. 8. Netradiční plavidla v Draho-
tuších

Hrad Helfštýn
1. 8. od 16 h. Hradní letní kino 
Promítání Biografu pod širým nebem 
22. 8. Slavnostní zahájení XXVII. 

ročníku KOVÁŘSKÉHO FÓRA 
23. 8. – 28. 8. mimo pondělí 
KOVÁŘSKÉ FÓRUM - XXVII. ročník - 
29. a 30. 8. XXXIV. mezinárodní se-

tkání uměleckých kovářů HEFAISTON 

Hrad Starý Jičín
2. 8. V. ročník kočárkyády
Velké setkání kočárků z  podhra-

dí a  blízkého či vzdáleného okolí, 
od 14.00 hod.

 7. 8.  MAOK
Přeložený koncert multiinstru-

mentalisty, který tvoří spontánně a 
intuitivně na místě, od 19.00 hod. 
sobota 8. 8. DJEMBE HROMADA 
a  oslava 775 výročí od první písemné 
zmínky o hradu Starý Jičín. 

14. 8. a 15. 8. Pohádkový hrad
Loutkové divadlo a netradiční pro-

hlídka hradu v doprovodu pohádko-
vých bytostí, od 18.00 hod.

21. 8. Hubertus
Koncert folk - rockové kapely z Uničo-

va, od 20.00 hod.
30. 8. Rozloučení s prázdninami

Příjemné zážitky přejí pracovnice Městského informačního centra.

Kalendář akcí na srpen 2015

DOPORUČUJEME: DOG´S LIFE
Šenk Odry & OP CREW zve všechny super lidi na Oderský stadion kde pro-

běhne akce s názvem Dog‘s Life ( Psí život ) 
Od 16:00 proběhne program pro děti a rodiče !!
Soutěže o sladké odměny!!!
Divadlo-Červená karkulka naruby !!
Letecká ukázka RC modelu letadla PT 17 Steurman
Pepino Prcek s Cukrovou vatou !!!  Tvarovací balonek pro děti zdarma !!!!
VSTUPNÉ na program pro děti a rodiče je 30kč pro dospělé,děti ZDARMA!!!!

Od 19:00 proběhne večerní program v hip hopovém duchu !
Dj Fidgi, Dj Grip, Dj Wentil,  Dj Ondřej Kantor Khan, OP Crew
A JAKO VRCHOL VEČERA SE PŘEDSTAVÍ LEGENDA ČESKÉHO HIP HOPU KA-

PELA DEF*CKTO.
VSTUPNÉ na večerní program je 80Kč v předprodeji, lze zakoupit od 3. 8. v 

Šenku. Vstupné na místě je 100 Kč.
Celá akce proběhne pod velkým stanem.
Občerstvení: 3 Stánky s pivem, Gulášek, Grilované masíčko.
ČÁST FINANCÍ Z AKCE PŮJDE NA ZÁCHYTNOU STANICI PRO PSY V LOUČKÁCH.
Na všechny se moc těšíme a budeme se snažit ať je naše párty nejlepší co tu kdy byla.
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Novinky v informačním centru
Městské informační centrum má 

nově v nabídce malované mapy No-
vojičínska a Česka, které jsou pouta-
vé a přehledné především pro děti a 
jsou i vhodnou dekorací do dětského 
pokoje. Mapa Novojičínska je v pro-
deji za 20 Kč, Česko za 25 Kč. Jako su-
venýr nebo dárek můžete v informač-
ním centru koupit také kvalitní 70% 
čokoládu (30 Kč), svíčku (57 Kč) nebo 
omalovánku (12 Kč) s motivem měs-
ta, dětem můžete udělat radost voňa-
vým, ručně malovaným polštářkem 
se Strašidýlky z Poodří. Inspiraci pro 
prázdninové výlety můžete načerpat 
v Pověstech Oderska, které vám po-
odhalí tajemství více i méně známých 
míst v Odrách a okolí. Navštivte nás, 
jsme tu pro Vás! 

Městské informační centrum

MĚSTO ODRY VYHLAŠUJE SOUTĚŽ
MĚSTO ODRY OČIMA 
DĚTÍ
	
SOUTĚŽ JE URČENÁ 
VŠEM DĚTEM, 
KTERÉ RÁDY TVOŘÍ!

MÁ JEDINÉ PRAVIDLO – 
ODRY JAKO NÁMĚT „DÍLA“ 
… AŤ UŽ VÝTVARNÉHO, LI-
TERÁRNÍHO NEBO HUDEB-
NÍHO. 

Soutěžní příspěvky můžete odevzdávat v Měst-

ském informačním centru do 30. 11. 2015.

Vybrané práce budou v lednu 2016 oceněny a vystaveny v Městské galerii v Odrách.
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Dále si během programu vyzkoušíte spoustu soutěží a zručnostních atraktivit.
Budete zdolávat chůzi v dřevácích, přivedete vodu do mlýna, pokusíte se napálit vychytralého vodníka, zkusíte, 

jaké je to být rybářem při výlovu rybníčku či budete hledat jehlu v kupce sena.
Prověříte i svou zručnost při výrobě vlastního těsta, hnětení a vlastnoruční pletení housky nebo si vyrobíte 

pohádkové bytosti z barevného moduritu.
Celý program bude v přestávkách provázet mlynář Marcel.
V rámci ochutnávky jídla z kuchařky „Jak šmakuje Moravskoslezsko“ vám nabídneme chutný Tvarohový koláč 

s kávovinovou Meltou s mlékem.

Oderští turisté dostali totem
Klub českých turistů děkuje svému 

dlouholetému členu, panu Petru 
Kučerkovi, mistru řezbářského dlátka, 
za umělecký dar v podobě překrásného 
indiánského totemu. Totem ozdobí okolí 
naší turistické chaty a bude trvalou 
vzpomínkou na našeho obětavého 
kamaráda! 

Vše, co darujeme, zůstává s námi. 
Členové Klubu českých turistů Odry
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Úsměv pro Afriku v Odrách
V pátek 26. 6. 2015 jsme v  Odrách 

na plácku vedle ubytovny uskutečni-
li charitativní akci – Úsměv pro Afriku. 
Akce byla pořádána z grantu Moravsko-
slezského kraje v  rámci jejich projektu 
„Napříč krajem s  mládeží“ a také jsme 
dostali finanční příspěvek z rozpočtu 
města Oder. 

Veškerý výtěžek z akce jde na podpo-
ru programů UNICEF. Celá akce byla je-
dinečná svým dobrým záměrem a také 
tím, že to byla akce studentská. 

Tímto bychom chtěli poděkovat li-
dem, kteří nás v tomto záměru podpo-
rovali a díky kterým dopadla celá akce 
nad naše očekávání. Za podporu a vý-
pomoc děkujeme Moravskoslezskému 
kraji, Městu Odry, neziskové organizaci 
UNICEF, firmě Insportline Vítkov a firmě 
Alda tým z Kružberku. 

Za účinkující děkujeme tanečnímu 
kroužku Line Dance při SVČ Vítkov pod 
vedením Kateřiny Mikulové, historické-
mu uskupení Arcus Vítkov, kapele Bez 
Hluku z Vítkova, zpěvačce Adéle Toma-
nové, kapele Menu 65 z Oder a v nepo-
slední řadě raperu Mirkovi Konečnému 
známému jako Jayk3M. 

Jmenovitě bychom pak chtěli poděko-
vat odboru kultury a školství, panu sta-
rostovi Liboru Helisovi, paní profesorce 
Marii Mikulíkové, která nás velmi pod-
porovala, panu Fialovi za ozvučení, paní 
Vysloužilové za výborné a chutné občer-
stvení a panu řediteli ZŠ Komenského 
Odry Josefu Hladnému. Jako mediálnímu 
partnerovi děkujeme rádiu Kiss Morava 
za jeho reklamu, dětem ze ZŠ Komenské-
ho Odry a samozřejmě jejich paním uči-
telkám za krásné obrázky, které pro tuto 
akci nakreslily. Velmi si vážíme i pomoci 

studentů Gymnázia Vítkov, díky kterým 
proběhla celá akce hladce. Ale největší 
dík patří všem, kteří nás navštívili a při-
spěli. Tímto všem ještě jednou děkujeme.

Upřímně doufáme, že se návštěvníci 
bavili a že si odnesli stejně dobrý pocit 
jako my. Celé organizování této akce 
nám mnoho přineslo, zkušenosti, kon-
takty i dobrý pocit. Příští rok bychom 
rády tuto dobročinnou akci zopakovaly.

Zuzana Polášková a Michaela Koneč-
ná, studentky Gymnázia Vítkov a pořa-

datelky

Čistota našeho města
Odry - naše město, které leží v  maleb-

ném údolí a jeho okolí, co se týče přírody, 
je velice rozmanité. Na nevysokých svazích 
máme lesy, pod nimi pole, louky a městem 
nám protéká řeka Odra. Krásné rybníky, 
které dokreslují celkový pohled na pěkné 
okolí, jsou kouzelné od jara do zimy.

Protože mám velice ráda přírodu i naše 
město, mrzí mě, jak se někteří lidé cho-
vají. Ať se vydám kteroukoliv cestou, vi-
dím tolik odpadků, až mi z toho přechází 
zrak. V lesích se doslova válí kila plastů, 
ať jsou to oblíbené pet-láhve, konzervy 
a není problém vidět vysypaný i domov-
ní odpad. Také se velice rozmohlo „od-
kládání“ použitých pneumatik na různá 
místa v lese nebo na místě, kde se dá po-
hodlně zastavit autem a tohoto nákladu 
se zbavit. Nechápu, proč to lidé dělají - 
máme přeci sběrný dvůr.

Pokud byste se prošli po obou bře-
zích naší pěkné řeky, musíte se obrnit 
netečností - jestli to dokážete. Přitom si 
myslím, že bychom si zasloužili pěkněj-
ší pohled, než se dívat na tyto odložené 
věci. To samé se týká i okolí našich ma-

lebných rybníků. Vždyť nemusíme jez-
dit daleko, ale můžeme si vychutnávat 
atmosféru, která vládne všude kolem, 
a máme to jen kousek od našeho města.

Protože jsem turistka a s  manželem 
máme již hodně „nachozené“, můžu 
porovnávat. Jsou i  horší místa, kde to-
hoto odpadu leží více. Ale naopak jsou 
místa krásná, kde hned při rozhlédnu-
tí vidíme, že tady si lidé váží všeho, co 
mají a  jsou pyšní na svou práci, kterou 
svému rodnému kraji věnují.

Chtěla bych poprosit za naše město a 
jeho okolí, aby se lidé zamysleli. Více si vá-
žili přírody, všeho kolem a tím také sebe. 

Protože pokud si člověk neváží sebe, 
neváží si vlastně ničeho. Na plasty a jiný 
odpad tady máme sběrná místa a myslím 
si, že není nic těžkého na tato místa zajít 
nebo zajet a odpad nechat tam. A pokud 
mám v ruce papír, krabičku, nebo cokoliv 
jiného, není to třeba házet na chodníky, 
máme odpadkové koše.

Mé přání je, aby lidé, kteří tady žijí, byli 
uvědomělí a neničili si to, co by měli mít 
rádi. Aby turisté nebo návštěvníci do na-
šeho města a přírody přijížděli rádi. A tře-
ba si i řekli: „mají to tam pěkné a čisté!“.

Jaroslava Bačáková
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Zahrada Dělnického domu
Sobota 29. srpna 2015 v 19.30 hodin

Bathoryčka
Příběh baronky Báthoryové přerostl časem v legendu. Dočkal se románové 

podoby, filmového zpracování ve velkofilmu Juraje Jakubiska a slovenská 
divadla ho uváděla jako muzikál. Je výsadou legend, že se tu a tam odchylují od 
historických faktů. Možná i proto se každé zpracování osudu Alžběty Báthoryové 
snaží o vlastní pohled na tuto historickou událost.

Koupala se v krvi panen, aby si zachovala věčné mládí. Příběh Čachtické paní, 
která je občas nazývána největší vražedkyní všech dob, nyní ožije v muzikální 
podobě. Kus Báthoryčka  připravil v Těšínském divadle inscenační tým v čele s 
režisérem Jaromírem Moravčíkem.

Moravčík hraběnku Báthoryovou představuje spíš ve světle nešťastné, psychicky 
narušené ženy, která těžce snáší proces stárnutí i konkurenci mladých děvčat. „A 
to je možná důvodem takových sadistických choutek,“ míní režisér. V hlavní roli se 
představí Lucie Bergerová, která přiznala, že ji tato role, jejíž součástí jsou satanské 
mše, mučení, jánské ohně a vypjaté emoce, uchvátila.

Hlava celého muzikálu je původem choreograf, a proto se do jeho inscenace 
velmi silně promítá také tanec. „Jsou tam různé taneční žánry. Od historických 
po neoklasiky, klasiky, ale také přes výrazové lidové tance až po artistické prvky,“ 
připouští Moravčík.

Muzikál Bathoryčka se hrál poprvé v roce 2001 v Nitře, kde měl více než 
stovku repríz. Později ho převzala další slovenská divadla. V Těšíně jde o českou 
premiéru.

Hrají: Lucie Bergerová, Zdeněk Klusák, Petr Sutory, Zdeněk Hrabal, 
Ondřej Frydrych, Petr Pěnkava, Miloslav Čížek, Jolana Ferencová, Adéla 
Krulikovská,Vítězslav Kryške, Petra Sklářová, Jana Ondrušková, Tomáš Hába, 
Lenka Waclawiecová, Jaroslav Palatý, Lukáš Baran 

Těšínské divadlo Český Těšín
Vstupné: 200 Kč

Divadelní představení, první předplatitelské i pro veřejnost
Středa 23. září 2015 v 19.00 hodin
Anton Pavlovič Čechov

Višňový sad
Tragikomedie o konci jedné éry a počátku nové – jiné nebo jen další…?! 
Jak živé, jak současné…
Hrají: Milena Steinmasslová, Alena Doláková, Monika Zoubková, Jan Potměšil, 
Lukáš Jůza,  Petr Lněnička, Jakub Špalek, Eliška M. Boušková / Lucie Palonciová, 
Pavel Lagner, Jitka Nerudová, Miloš Kopečný, Matouš Ruml
Režie: Filip Nuckolls
Divadelní spolek Kašpar Praha
Vstupné: 320 Kč v předprodeji, 350 Kč na místě

Středa 14. října 2015
Dělnický dům v Odrách pořádá zájezd do divadla Jiřího Myrona v Ostravě na muzikál

EVITA
Autoři: Tim Rice a Andrew Lloyd Webber
Odjezd autobusu od Dělnického domu v 17.00 hodin
Vstupenka včetně dopravy je 290 Kč

Program na srpen

Připravujeme na září

Připravujeme na říjen
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Penny Market
Pro naše prodejny v Odrách a okolí hledáme nové kolegy na pozice: 
Pokladní / prodavač & Zástupce vedoucího prodejny
 Co Vám nabízíme?
•	 8 hodinová pracovní doba, plat 13 300,- Kč/pokladní
•	 zaměstnání v silné, expandující společnosti. 
•	 1 týden dovolené navíc (5 týdnů),
•	 kartu Multisport, 
•	 příspěvek na penzijní nebo životní připojištění, 
•	 stravenky / příspěvek na stravování,
•	 zvýhodněný tarif volání, 
•	 sleva na vitamínové doplňky, 
•	 možnost kariérního růstu. 

Požadujeme:
•	 orientaci na zákazníka, pozitivní vztah k sortimentu 

potravin,
•	 orientaci na výsledek,
•	 schopnost vést a motivovat tým, 
•	 • flexibilitu, iniciativu a samostatnost,
•	 • odolnost vůči stresu,
•	 • vysoké pracovní nasazení, 
•	 • zkušenosti s prací v maloobchodě výhodou,
•	 • SŠ nebo vyučení v oboru,
•	 • základní znalost práce na PC. 

Zaujala Vás tato nabídka? Neváhejte nás kontaktovat na jan.macek@penny.cz, nebo volejte 601 585 635!

Česká pojišťovna
Přijmeme obchodníka se zkušeností anebo zájmem v oboru financí. Nabízíme předání stávajícího portfolia klientů, zajíma-
vé odměny, kancelářské zázemí a individuální přístup. V případě Vašeho zájmu zašlete svůj životopis na adresu: Lubomir.
Vermirovsky@ceskapojistovna.cz, nebo volejte na telefonní číslo 721 992 993.

Volná pracovní místa

Lekce angličtiny
Britský rodilý mluvčí se vzděláním TEFL nabízí lekce angličtiny. Možnosti výuky: 
CALLANOVA METODA, NEW ENGLISH FILE, HEADWAY, technická angličtina, 
konverzace, lekce pro jednotlivce nebo skupiny všech věkových kategorií. 
Kontakt: Miles Leyshon, tel.: 733 430 143 
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Jednota, spotřební družstvo v Hodoníně nabízí k prodeji: 
OBLAST SEVERNÍ MORAVY 
- k.ú. Kopřivnice
  pozemek p.č. 669 zast. pl. o výměře 880 m2, jehož součástí je budova č.p. 1043 - občanská vybavenost
- k.ú. Stachovice
  pozemek p.č. 118 zast. pl. o výměře 974 m2, jehož součástí je budova č.p. 104 - občanská vybavenost
- k.ú.  Jičina 
  pozemek p.č. st. 110 zast. pl. o výměře 183 m2, jehož součástí je budova č.p. 88 - občanská vybavenost
- k.ú. Trnávka 
  pozemek p.č. 116/2, zast. pl. o výměře 470 m2, jehož součástí je budova č.p. 200 - občanská vybavenost
  

OBLAST JIŽNÍ MORAVY 
- k.ú. Hodonín 
  pozemek p.č. 8294, zast. pl. o výměře 57 m2 a pozemek p.č. 5307/1 zast. pl. o výměře 667 m2, jehož  
  součástí je budova bez č.p. - občanská vybavenost, MERLIN CLUB 
V případě, že budete mít zájem o koupi kteréhokoliv objektu, lze se domluvit na prohlídce nemovitosti 

Písemné žádosti zasílejte na adresu: Jednota, spotřební družstvo v Hodoníně
JUDr. Milena Kadlecová, předsedkyně představenstva

tel: 518 389 266, 728 354 448, email : kadlecova.milena@jednota-hodonin.cz 
nebo oddělení kanceláře ředitele a právní - Mgr. Ivana Šichtová

tel: 518 389 231, 721682119, email : sichtova.ivana@jednota-hodonin.cz

Jednota, spotřební družstvo v Hodoníně nabízí k nájmu:
  OBLAST SEVERNÍ MORAVY 
- nebytové prostory v Rybí č.p. 6 v přízemí (bývalá prodejna masa), o rozměrech 40 m2, vhodné na obchod, sklad a kanceláře
- nebytové prostory v Jeseníku nad Odrou č.p. 341 v prvním patře nad prodejnou potravin, o rozměrech 260 m2, vhodné na 

obchod, sklad a kanceláře
- nebytové prostory v Suchdole nad Odrou č.p. 140 v přízemí (bývalá prodejna masa), o rozměrech 30 m2, vhodné na ob-

chod, sklad a kanceláře
- nebytové prostory v Suchdole nad Odrou č.p. 19 v prvním patře nad prodejnou potravin, o rozměrech 800 m2, vhodné na 

obchod, sklad a kanceláře
- nebytové prostory v Mořkově č.p. 4 v prvním patře nad prodejnou potravin, o rozměrech 700 m2, vhodné na obchod, sklad 

a kanceláře
- nebytové prostory ve Slatině č.p. 153 v přízemí (bývalá prodejna masa) o rozměrech 30 m2, vhodné na obchd, sklad a 

kanceláře
- nebytové prostory ve Zbyslavicích č.p. 70 v přízemí (bývalá prodejna masa) o rozměrech 30 m2, vhodné na obchd, sklad 

a kanceláře
 Písemné žádosti zasílejte na adresu: Jednota, spotřební družstvo v Hodoníně

Hodslavice 22, 742 71, technické oddělení - Ing. Jindra Závadová
nebo tel: 556 702 621, 737213461, email : zavadova.jindra@jednota-hodonin.cz

PRODÁME
zavedenou prosperující PRÁDELNU 

ve Fulneku vč. klientely
Roční obrat: 600 000,- Kč/1 směna
Kapacita: 	 max. 200 kg/1 směna

Kontakt: Lenka Vojkůvková
Mobil:    737 26 26 36
E-mail:   vojkuvkova.lenka@vvm-ipso.cz
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„Čas plyne, vzpomínky zůstávají.“

 Dne 25. července 2015 jsme si 
připomněli 6. výročí úmrtí a 5. srpna 
by oslavil 70 let náš tatínek, dědeček a 

manžel, pan

Vratislav Šťastný
Vzpomíná manželka, synové Roman 
s rodinou, Petr a Martin s rodinou, 

vnoučata Hanička, Anetka, Karolinka a 
Natálka a ostatní příbuzní

„Není smrti tam, kde byl celý život 
vyplněn prací, láskou a obětavostí“

 Dne 10. srpna 2015 uplyne již rok co 
nás opustil náš drahý manžel, tatínek, 
dědeček,pradědeček,bratr, švagr, tchán 

a strýc, pan

 Pavel Trač
Kdo jste ho znali, vzpomeňte si s námi.

Manželka Jana.

Společenská kronika
Jubilanti 

Zveřejňování příspěvků ve společenské kronice je zdarma.

Žádosti o zveřejnění blahopřání k jubileu nebo vzpomínky k výročí úmrtí zasílejte e-mailem na adresu 
zpravodaj@odry.cz nebo osobně v kanceláři odboru kultury a školství na Kostelní ulici (Muzeum Oderska).

Vzpomínáme

V srpnu oslaví své narozeniny tito 
klienti Domova Odry: 

Jarošová Vlasta (92 let), 
Voldánová Ivanka (74 let) 

a Tým Zdeněk (69 let)
Přejeme jim  do dalších let mnoho 

štěstí, zdraví a elánu.
Přejí klienti a zaměstnanci 

Domova Odry.

Kdo byl milován není zapomenut...

S lítostí oznamujeme, že dne 
21. července 2015  nás po dlouhé 

nemoci opustila maminka paní 

Františka Kolková
Rádi bychom touto cestou poděkova-
li paní doktorce Macečkové, lékařům 
a sestrám interního oddělení městské 

nemocnice za obětavou péči.

A zároveň jsme 1. července vzpo-
mněli smutné 1. výročí úmrtí našeho 

tatínka pana

Ladislava Kolka
S láskou vzpomínají děti s rodinami.

Důležitá informace
Od ledna 2015 s důvodu ochrany 

osobních údajů budeme zveřejňo-
vat pouze ty jubilanty, kteří si o to 
požádají sami nebo gratulace k vý-
znamným životním jubilejím. 

V případě zájmu o jmenovité uve-
řejnění mezi jubilanty ve společenské 
kronice se nahlaste v redakci oderské-
ho zpravodaje. 

Kdo v srdci žije, neumírá...
Dne 2. srpna to bude již 10 let co nás 
navždy opustil náš milovaný tatínek 

a dědeček pan  

František Žitník
Dne 8. září by oslavil 95 let.

S láskou vzpomíná celá rodina. 
Kdo jste ho znal vzpomeňte si s 

námi. 

V červenci oslavila v 
rodinném kruhu 

krásné 70. narozeniny
paní 

Alena Jurošková.

Dne 20. srpna 2015 uplyne 1. smutné výročí, kdy 
nás po dlouhé nemoci opustila naše milovaná 

maminka, sestra, babička A teta, paní 

Dáša Osadníková
Vzpomínají synové Michal, Marian s rodinou, 
bratr Igor, sestra Jana s rodinou, sestra Táňa s 

rodinou.



První písemný záznam o městském 
domě č. p. 54 na dnešním Masarykově 
náměstí se dochoval v pozemkové kni-
ze města Oder z roku 1579. Řezník Paul 
Ott koupil od oderského mešťana Val-
tena Vinzenze v pátek po sv. Martinu 
roku 1579 dům i se stodolou a včelnici 
položenou před dolní bránou. V roce 
1617 postoupil Paul Ott nemovitost sy-
novi Kašparovi za sumu 300 zlatých. Od 
počátku 19. století byl tento městský 
dům v držení rodiny oderského text. 
továrníka Josefa Antona Gerlicha. Josef  
Anton  Gerlich, zvaný „malý Gerlich“, se 
zde narodil 29. dubna roku 1796. Dne 
20. ledna 1821 se oženil  s Franziskou, 
rozenou Kafka. Měli spolu čtyři děti, 
dceru Annu (manželka text. továrníka 
Viktora  Mathiase Gerlicha ) a syny  Jo-
sefa, Johanna a Rudolfa. Po smrti svého 
otce Johanna Georga Gerlicha – nejbo-
hatšího občana Oder, vedl Josef Anton 
do roku 1843 sám oderskou továrnu na 
Potoční ulici a později společně s Vikto-
rem Mathiasem Gerlichem. 

Josef Anton Gerlich zemřel v tomto 
domě 25. února 1871. Dalším majite-
lem domu byl  do roku 1883 syn Josefa 
Antona – notář JUDr. Josef Gerlich a po 
jeho smrti, do roku 1894  jeho bratr – 
rentiér Johann Gerlich, zvaný „bohatý 
Jan“. Oba v  domě č. p. 54 zemřeli. Po 
Johanu Gerlichovi se do svého úmrtí 
17. března roku 1915 stal majitelem 
domu syn Viktora Mathiase Gerlicha – 
text. továrník Viktor Karl Gerlich. A jako 
poslední majitelka rodinného domu č. 
p. 54 z rodu Gerlichů byla ještě v roce 
1929 Christina Gerlich, rozená Kunz, 
manželka text. továrníka Josefa Gerli-
cha, vnuka již zmíněného Viktora Ma-
thiase Gerlicha. Vedlejší dům č. p. 53 
(dnes Komerční banka) vlastnil od roku 
1816 rovněž Josef Anton Gerlich, který 
jej koupil 2. dubna 1816 od oderského 
měšťana a soukenického mistra Mar-
tina Walzela. Po smrti Josefa Johanna 
drželi tento dům jeho synové - rentiér 
Johann Gerlich od roku 1871 a v le-
tech 1894 až 1915 text. továrník Vik-
tor Gerlich. Od tohoto roku již dům 
nebyl ve vlastnicví Gerlichovy rodiny.

Pavel Kašpar st., Zdeněk Orlita

odrau odry

Domy č. p. 53 a 54, Masarykovo náměstí

Domy č. p. 53 (vlevo) a 54  (vpravo) v roce 1944.
Autor: Anonym 1944, úprava: Emil Mateiciuc
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Domy č. p. 53 a 54 v roce 2015
Autor: Emil Mateiciuc


